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Владельческий книжный знак -  уникальное явление книжной культуры, он может вызывать 

интерес и как произведение искусства, и как источник изучения истории различных 

учреждений прошлого. 

 

«… Осенью 1967 года ВЦСПС обратился к библиотекам страны с просьбой выделить часть 

своих книг для будущей библиотеки строящегося автозавода. И пошли в Тольятти посылки-

подарки. Из Государственной библиотеки им. В. И. Ленина,  из Горьковской и Свердловской 

областей, с автомобильных заводов. Буквально за два года книжный фонд составил почти 

100 тысяч томов…» (Волжский автостроитель, 26 ноября 1977г.).  

 

За долгую историю библиотеки КЦ «Автоград» в её фонде собралось большое количество 

книг с разнообразными владельческими знаками. 

 

Во втором выпуске каталога представлены штампы организаций и библиотек различных 

учреждений. Они сгруппированы по региональному признаку.  

 

Каждая глава содержит:   

- изображение книжного знака в натуральную величину;  

- описание книжного знака; 

- сведения об учреждении – владельце книжного знака (на основе интернет-источников, 

возможны неточности); 

- перечень книг с данным книжным знаком из фонда библиотеки КЦ «Автоград». 

 

Размеры книжных знаков даны в миллиметрах, первая цифра – высота, вторая – ширина. 

Надписи на штампах в описании взяты в кавычки и приведены полностью с соблюдением 

оригинальной орфографии и допущенных описок. Разбивка по строкам указывается 

вертикальной чертой ( I ).  

 

Каталог может быть полезен всем интересующимся историей книги. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

91.9:85 

В57 

Владельческие книжные знаки из фонда библиотеки Культурного Центра «Автоград» : 

иллюстрированный каталог. Вып. 2. Штампы организаций / МАУ г. о. Тольятти 

«Культурный центр «Автоград» ; Библиотека Культурного Центра «Автоград», Сектор 

организации информационных ресурсов ; составители И. Давыдкина, Е. Липинская, М. 

Шеянова ; дизайн и верстка Е. Резунова. - Тольятти : [б. и.], 2024. - 92 с. : ил.  
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г. Нижний Новгород (Горький) 

Библиотека клуба им. Ворошилова профсоюза работников торговли и 
потребкооперации 

 

 
Штемпель, овальный, 35 х 53, шрифтовой, в зубчатой рамке надпись: 

«Профсоюз│работников │и потребкооперации», в центре надпись:  «БИБЛИОТЕКА│клуба 

им. Ворошилова │ г. Горький» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Клуб им. Ворошилова - это бывший Всесословный клуб. 

«Соединённый всех сословий клуб» был открыт в Нижнем Новгороде 27 ноября 1866 года. 

Среди инициаторов его создания - основоположник нижегородского краеведения Н.И. 

Храмцовский и общественный деятель Д.А. Саламыков.  

Всесословный клуб был центром общественной и культурной жизни Нижнего Новгорода. 

Здесь проходили лекции, спектакли, концерты; с марта 1889 г. проводились заседания 

Нижегородской губернской учёной архивной комиссии. В зале Клуба выступали Ф.И. 

Шаляпин, М. Горький, В.Г. Короленко. С 1871 г. здесь ежегодно проводились детские 

рождественские праздники с ёлкой и сюрпризами. 

Большое значение в интеллектуальной жизни города имела библиотека при Нижегородском 

Всесословном клубе, имевшая в 1891 г. 137 названий журналов и 2375 названий книг. В 

клубной библиотеке в 1901–1904 гг. находился подпольный пункт связи нижегородских 

марксистов, а в 1905 г. формировались первые в городе профсоюзы. 

В шестидесятых годах клуб работников торговли имени Ворошилова был переименован в 

Дом Культуры работников торговли. 

 

Издания, содержащие штамп: 

 
84(4Вел)-6 

Ш416 

ШЕКСПИР УИЛЬЯМ. Избранные сочинения : в 4 томах. Т. 2 / Вильям Шекспир ; ред., 

вступ. статья и объяснения А. А. Смирнова. - Москва ; Ленинград : Детиздат ЦК ВЛКСМ, 

1939. - 402, [1] с. : ил.  

КХ 
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Библиотека ДК Профсоюза работников торговли и потребкооперации  
 

 
Штемпель, овальный, 25 х 45, шрифтовой, одноцветный, с надписью по кругу в зубчатой 

рамке «Профсоюз работников торговли │ и потребкооперации» и в центре «БИБЛИОТЕКА│ 

ДК работников │гор Горький» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

См. информацию о Библиотеке клуба им. Ворошилова. 

 

Издания, содержащие штамп: 

 
84(2Рос=Рус)1-44 

Л161 

ЛАЖЕЧНИКОВ ИВАН ИВАНОВИЧ. Полное собрание сочинений . Т. 10. Басурман : роман 

в 4 частях. Ч. 3-4 / И. И. Лажечников. - Москва ; С.-Петербург : Товарищество М. О. Вольф, 

1900. - 297, [1] с.  

 ЗКИ 

84(2Рос=Рус)1-44 

Л161 

ЛАЖЕЧНИКОВ ИВАН ИВАНОВИЧ. Полное собрание сочинений . Т. 5. Последний Новик : 

роман в 4 частях. Ч. 1-2 / И. И. Лажечников. - Москва ; С.-Петербург : Товарищество М. О. 

Вольф, 1899. - 376, [1] с.  

 ЗКИ 

84(2Рос=Рус)1-44 

Л161 

ЛАЖЕЧНИКОВ ИВАН ИВАНОВИЧ. Полное собрание сочинений . Т. 6. Последний Новик : 

роман в 4 частях. Ч. 3-4 / И. И. Лажечников. - С.-Петербург ; Москва : Товарищество М. О. 

Вольф, 1899. - 339, [2] с.  

 ЗКИ 

84(2Рос=Рус)1-44 

Л161 

ЛАЖЕЧНИКОВ ИВАН ИВАНОВИЧ. Полное собрание сочинений . Т. 7. Ледяной дом : 

роман в 4 частях. Ч. 1-2 / И. И. Лажечников. - Москва ; С.-Петербург : Товарищество М. О. 

Вольф, 1899. - 250, [1] с.  

 ЗКИ 

84(2Рос=Рус)1-44 

Л161 

ЛАЖЕЧНИКОВ ИВАН ИВАНОВИЧ. Полное собрание сочинений . Т. 8. Ледяной дом : 

роман в 4 частях. Ч. 3-4 / И. И. Лажечников. - Москва ; С.-Петербург : Товарищество М. О. 

Вольф, 1900. - 242, [1] с.  

 ЗКИ 
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84(2Рос=Рус)1-44 

Л161 

ЛАЖЕЧНИКОВ ИВАН ИВАНОВИЧ. Полное собрание сочинений . Т. 9. Басурман : роман в 

4 частях. Ч. 1-2 / И. И. Лажечников. - Москва ; С.-Петербург : Товарищество М. О. Вольф, 

1900. - 276, [1] с.  

 ЗКИ 

84(2Рос=Рус)1-44 

М222 

МАМИН-СИБИРЯК ДМИТРИЙ НАРКИСОВИЧ. Полное собрание сочинений : с портретом 

автора и критико-биографическим очерком П. В. Быкова. Т. 9 / Д. Н. Мамин-Сибиряк. - 

Петроград : Т-во А. Ф. Маркс, 1917. - 594, [1] с. - Приложение к журналу «Нива» на 1917 г. - 

Том состоит из книг 35-41.  

КХ 

84(2Рос=Рус)1 

Т354 

ТЕРПИГОРЕВ СЕРГЕЙ НИКОЛАЕВИЧ. Собрание сочинений С. Н. Терпигорева (С. Атавы) 

: с биографическим очерком, составленным П. В. Быковым, и портретом С. Н. Терпигорева. 

Т. 1. Оскуднение. Часть 1 / Редакция С. Н. Шубинского ; составитель биографического 

очерка П. В. Быков. - С-Петербург : Издание А. Ф. Маркса, [1899]. - 493, [1] с. : портр  

 КХ 

84(2Рос=Рус)1 

Т354 

ТЕРПИГОРЕВ СЕРГЕЙ НИКОЛАЕВИЧ. Собрание сочинений С. Н. Терпигорева (С. Атавы) 

: с биографическим очерком, составленным П. В. Быковым, и портретом С. Н. Терпигорева. 

Т. 2. Оскуднение. Часть 2 / Редакция С. Н. Шубинского. - С-Петербург : Издание А. Ф. 

Маркса, [1899]. - 542, [1] с.  

КХ 

 

 Обком союза работников потребкооперации Горьковской области  
 

 
Штемпель, без рамки, 1,4 х 44, шрифтовой, одноцветный, с надписью: «ОБКОМ СОЮЗА 

РАБОТНИКОВ │ ПОТРЕБКООПЕРАЦИИ │ Горьковской области» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Начало организации Нижегородского Союза потребительских кооперативов, объединившего 

разрозненные потребительские общества в Нижегородской губернии, было положено на 

Нижегородском губернском кооперативном съезде 12-20 сентября 1915 года, когда была 

выбрана Комиссия по организации Союза. 

Днем рождения нижегородского облпотребсоюза принято считать 16 февраля 1916 года. 

Именно в этот день открылся съезд кооператоров, на котором был подписан Договор об 

учреждении Товарищества торгово-промышленных кооперативов нижегородского района, 

объединившего разрозненные потребительские общества в Нижегородской губернии.  
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Потребительская кооперация в 1940 году была представлена в Горьковской области 450 

потребительскими обществами.  

Основная функция потребкооперации - осуществление заготовок и закупок 

сельскохозяйственной продукции и снабжение местного населения продовольственными и 

промышленными товарами. 

В военные годы у потребкооперации сложился комплекс промышленных предприятий, 

включавший 484 единицы. Колбасные, гончарные предприятия, по переработке овощей и 

фруктов, по выработке безалкогольных напитков, по пошиву обуви и раскрою кож, 

хлебопекарни и другие были разбросаны по селам и районам области. 

Сегодня Нижегородский областной союз потребительских обществ - крупнейший и 

передовой коллектив потребительской кооперации России.    

 

Издания, содержащие штамп: 
  

84(2Рос=Рус)6-44 

Ш441 

ШЕЛЛЕР-МИХАЙЛОВ АЛЕКСАНДР КОНСТАНТИНОВИЧ. Полное собрание сочинений 

А. К. Шеллера-Михайлова . Т. 1 / под редакцией и с критико-биографическим очерком А. М. 

Скабичевского и с приложением портрета Шеллера. - 2-е изд. - С.-Петербург : Издание А. Ф. 

Маркса, 1904. - 547, [1] с. - Приложение к журналу «Нива» на 1904 г. 

 КХ 

  

 

Библиотека Дворца Культуры г. Горького 
 

 

Штемпель, овальный, 36 х 51, шрифтовой, одноцветный, в зубчатой рамке надпись: 

«Библиотека Горьк. Город.│№___│ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

По данному штампу не представляется возможным определить, в каком ДК  города Горького  

находилась данная библиотека. 
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Издания, содержащие штамп: 
 

84(4Вел) 

Д454 

ДИККЕНС ЧАРЛЬЗ. Собрание сочинений Чарльза Диккенса . Т. 12. Жизнь и приключения 

Николая Никкльби : часть 3 / перевод М. А. Шишмаревой. - С.-Петербург : Товарищество 

«Просвещение», [190-]. - 467 с. - (Всемирная библиотека : cобрание сочинений знаменитых 

русских и иностранных писателей).  

ЗКИ 

84(4Вел) 

Д454 

ДИККЕНС ЧАРЛЬЗ. Собрание сочинений Чарльза Диккенса . Т. 15. Крошка Доррит : часть 3 

/ перевод М. А. Энгельгардт. - С.-Петербург : Товарищество «Просвещение», [190-]. - 403 с. - 

(Всемирная библиотека : cобрание сочинений знаменитых русских и иностранных 

писателей). 

ЗКИ 

84(4Вел) 

Д454 

ДИККЕНС ЧАРЛЬЗ. Собрание сочинений Чарльза Диккенса . Т. 2. Давид Копперфильд : 

часть 2 / перевод Иринарха Введенского. - С.-Петербург : Товарищество «Просвещение», 

[190-]. - 535 с. - (Всемирная библиотека : cобрание сочинений знаменитых русских и 

иностранных писателей).  

ЗКИ 

84(4Вел) 

Д454 

ДИККЕНС ЧАРЛЬЗ. Собрание сочинений Чарльза Диккенса . Т. 23. Наш общий друг : 

роман; часть 3 / перевод М. А. Шишмаревой. - С.-Петербург : Товарищество «Просвещение», 

[190-]. - 481 с. - (Всемирная библиотека : cобрание сочинений знаменитых русских и 

иностранных писателей).  

ЗКИ 

84(4Вел) 

Д454 

ДИККЕНС ЧАРЛЬЗ. Собрание сочинений Чарльза Диккенса . Т. 4. Замогильные записки 

Пикквикского клуба : часть 1 / перевод Иринарха Введенского. - С.-Петербург : 

Товарищество «Просвещение», [190-]. - 466 с. - (Всемирная библиотека : cобрание 

сочинений знаменитых русских и иностранных писателей). 

 ЗКИ 

84(4Вел) 

Д454 

ДИККЕНС ЧАРЛЬЗ. Собрание сочинений Чарльза Диккенса . Т. 8. Домби и сын : часть 2 / 

перевод Иринарха Введенского. - С.-Петерберг : Товарищество «Просвещение», [190-]. - 500 

с. - (Всемирная библиотека : cобрание сочинений знаменитых русских и иностранных 

писателей).  
ЗКИ 

84(2Рос=Рус)1-6 

О-777 

ОСТРОВСКИЙ АЛЕКСАНДР НИКОЛАЕВИЧ. Снегурочка : весенняя сказка в четырех 

действиях, с прологом / А. Н. Островский. - Москва ; Ленинград : Искусство, 1950. - 138, [1] 

с.  

КХ 
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Библиотека имени  Н. Островского г. Горький 
 

 
Штемпель, прямоугольный,  19 х 45, шрифтовой, одноцветный, с надписью в линейной 

рамке: «БИБЛИОТЕКА│Н. Островского│г. Горький» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Данный штамп содержит недостаточно информации для определения владельца книжного 

знака. 

 

Издания, содержащие штамп: 
 

84(4Вел)-6 

Ш493 

ШЕРИДАН РИЧАРД БРИНСЛИ. Драматические произведения / Ричард Бринсли Шеридан ; 

вступ. статья и комментарии Ю. Кагарлицкого. - Москва : Искусство, 1956. - 482, [1] с. : ил.  

 КХ 

 

 

Библиотека при Горьковском областном Доме Учителя 
 

 
Штемпель, круглый, 30, шрифтовой, одноцветный, в двойной линейной рамке, по кругу 

внутри рамки надпись: «при Горьковском Областном Доме Учителя», в центре надпись: 

«БИБЛИОТЕКА» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Горьковский областной Дом учителя был образован по решению Совета Народных 

комиссаров РСФСР в 1921 году. До 1956 года он существовал под названием «Дом учителя», 
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а затем в соответствии с наименованием и уставом профсоюза 26 сентября 1956 года был 

переименован в Дом работников просвещения. 

За 90-летний период существования Дома учителя в нем проводились лекции по различным 

отраслям знаний, тематические вечера, вечера-диспуты, встречи с деятелями науки, техники, 

литературы и искусства, оказывалась методическая помощь образовательным учреждениям. 

После ликвидации в 2011 г. документы учреждения поступили на постоянное хранение в  

общественно-политический архив Нижегородской области  

 

Издания, содержащие штамп: 
  

84(2Рос=Рус)1-5 

Л492 

ЛЕРМОНТОВ МИХАИЛ ЮРЬЕВИЧ. Избранные поэмы / М. Ю. Лермонтов ; вступительная 

статья М. Юнович. - Москва : Художественная литература, 1939. - 302, [2] с. - (Школьная 

библиотека).  

 КХ 

 

 

Горьковский областной совет профессиональных союзов 
 

 
Штемпель, треугольный, 40 х 46, шрифтовой, одноцветный, в двойной линейной рамке 

надпись: «ГОРЬКОВСКИЙ│ОБЛСОВПРОФ│ПРОФКАБИНЕТ» в центре: «ИНВ. №___» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Горьковский областной совет профессиональных союзов был образован в январе 1937 года в 

связи с организацией Горьковской области. Облсовпроф руководил и осуществлял контроль 

за деятельностью обкомов профсоюзов и уполномоченных ЦК профсоюзов по Горьковской 

области.  

11 апреля 1937 года совет был ликвидирован решением VI пленума ВЦСПС. Функции совета 

выполняли ВЦСПС, отраслевые ЦК профсоюзов, а на местах — областные комитеты 

профсоюзов.  

16 ноября 1948 года на первой Горьковской областной межсоюзной конференции 

профсоюзов вновь было принято решение о создании Облсовпрофа.  

Правопреемником впоследствии стал  Нижегородский Областной Совет Профессиональных 

Союзов (НОСПС),  с 10 октября 2001 года - Нижегородское областное объединение 

организаций профсоюзов «Облсовпроф», а с 01 июня  2015 года - Нижегородский областной 

союз организаций профсоюзов «Облсовпроф». 
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Издания, содержащие штамп: 
  

83.3(2Рос=Рус)1-8Пушкин А.С. 

Г682 

ГОРДИН АРКАДИЙ МОИСЕЕВИЧ. Пушкинский заповедник / Гордин А. М. ; Институт 

русской литературы. Пушкинский дом. - Москва ; Ленинград : Издательство АН СССР, 1952. 

- 226 с. : ил., портр.  

КХ, ОЛ 

 

 

Библиотека Канавинского Дворца культуры 

 
Штемпель, овальный, 35 х 51, шрифтовой, одноцветный, с надписью  по кругу в двойной 

линейной рамке: «БИБЛИОТЕКА КАНАВИНСКОГО│ДВОРЦА КУЛЬТУРЫ» и в центре  

«№____» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

История Дворца культуры имени Ленина в Канавинском районе началась в 1927 году. 

Строительство здания приурочили к десятилетнему юбилею Октябрьской революции. 

Архитекторы:  Ермингельд Мичурин, Семен Новиков, Алексей Полтанов и Валерий Чистов. 

Средства на строительство Дворца культуры добровольно собрали рабочие фабрик и заводов 

Канавина. 

После открытия Дворец стал настоящим культурным центром с кинотеатром, библиотекой, 

спортивными секциями и художественными кружками. Долгое время там проходили 

инициированные Максимом Горьким благотворительные ёлки, позже получившие название 

Горьковских. 

По  воспоминаниям старожилов, в годы войны половина здания Дворца была занята 

госпиталем. Библиотека, находящаяся в этом же здании, вместе с массовиками Дворца 

проводила  для  раненых  циклы  мероприятий:  концерты,  встречи  с московскими 

писателями и поэтами, обзоры литературы и прочее. Раненые бойцы имели возможность, не 

выходя из здания Дворца, посещать библиотеку и выбирать себе книги для чтения.  

В 2008 году ДК признали аварийным и закрыли, библиотека была расформирована. 

 

Издания, содержащие штамп: 
 

84(2Рос=Рус)1 

С166 

САЛТЫКОВ-ЩЕДРИН МИХАИЛ ЕВГРАФОВИЧ. Полное собрание сочинений М. Е. 

Салтыкова [Н. Щедрина] : с «Материалами для биографии М. Е. Салтыкова», К. К. 
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Арсеньева и с двумя портретами М. Е. Салтыкова. Т. 1 / материалы для биографии К. К. 

Арсеньева. - 5-е изд. - С.-Петербург : Издание А. Ф. Маркса, 1905. - 648, [1] с. : портр. - 

Приложение к журналу «Нива» на 1905 г.  

КХ 

84(2Рос=Рус)1 

С166 

САЛТЫКОВ-ЩЕДРИН МИХАИЛ ЕВГРАФОВИЧ. Полное собрание сочинений М. Е. 

Салтыкова [Н. Щедрина] : с «Материалами для биографии М. Е. Салтыкова», К. К. 

Арсеньева и с двумя портретами М. Е. Салтыкова. Т. 2 / материалы для биографии К. К. 

Арсеньева. - 5-е изд. - С.-Петербург : Издание А. Ф. Маркса, 1905. - 542, [1] с. : портр. - 

Приложение к журналу «Нива» на 1905 г.  

КХ 

84(2Рос=Рус)1 

С166 

САЛТЫКОВ-ЩЕДРИН МИХАИЛ ЕВГРАФОВИЧ. Полное собрание сочинений М. Е. 

Салтыкова [Н. Щедрина] : с «Материалами для биографии М. Е. Салтыкова», К. К. 

Арсеньева и с двумя портретами М. Е. Салтыкова. Т. 3. - 5-е изд. - С.-Петербург : Издание А. 

Ф. Маркса, 1905. - 664 с. - Приложение к журналу «Нива» на 1905 г.  

ЗКИ, КХ 

84(2Рос=Рус)1 

С166 

САЛТЫКОВ-ЩЕДРИН МИХАИЛ ЕВГРАФОВИЧ. Полное собрание сочинений М. Е. 

Салтыкова [Н. Щедрина] : с «Материалами для биографии М. Е. Салтыкова», К. К. 

Арсеньева и с двумя портретами М. Е. Салтыкова. Т. 5 / материалы для биографии К. К. 

Арсеньева. - 5-е изд. - С.-Петербург : Издание А. Ф. Маркса, 1906. - 539, [1] с. : портр. - 

Приложение к журналу «Нива» на 1906 г.  

КХ 

84(2Рос=Рус)1 

С166 

САЛТЫКОВ-ЩЕДРИН МИХАИЛ ЕВГРАФОВИЧ. Полное собрание сочинений М. Е. 

Салтыкова [Н. Щедрина] : с «Материалами для биографии М. Е. Салтыкова», К. К. 

Арсеньева и с двумя портретами М. Е. Салтыкова. Т. 6 / материалы для биографии К. К. 

Арсеньева. - 5-е изд. - С.-Петербург : Издание А. Ф. Маркса, 1906. - 499, [1] с. - Приложение 

к журналу «Нива» на 1906 г.  

КХ 

84(2Рос=Рус)1 

С166 

САЛТЫКОВ-ЩЕДРИН МИХАИЛ ЕВГРАФОВИЧ. Полное собрание сочинений М. Е. 

Салтыкова [Н. Щедрина] : с «Материалами для биографии М. Е. Салтыкова», К. К. 

Арсеньева и с двумя портретами М. Е. Салтыкова. Т. 7 / материалы для биографии К. К. 

Арсеньева. - 5-е изд. - С.-Петербург : Издание А. Ф. Маркса, 1906. - 508, [1] с. - Приложение 

к журналу «Нива» на 1906 г.  

КХ 
84(2Рос=Рус)1 

С166 

САЛТЫКОВ-ЩЕДРИН МИХАИЛ ЕВГРАФОВИЧ. Полное собрание сочинений М. Е. 

Салтыкова [Н. Щедрина] : с «Материалами для биографии М. Е. Салтыкова», К. К. 

Арсеньева и с двумя портретами М. Е. Салтыкова. Т. 8 / материалы для биографии К. К. 

Арсеньева. - 5-е изд. - С.-Петербург : Издание А. Ф. Маркса, 1906. - 554, [1] с. - Приложение 

к журналу «Нива» на 1906 г.  

КХ 

84(2Рос=Рус)1 

С166 

САЛТЫКОВ-ЩЕДРИН МИХАИЛ ЕВГРАФОВИЧ. Полное собрание сочинений М. Е. 

Салтыкова [Н. Щедрина] : с «Материалами для биографии М. Е. Салтыкова», К. К. 

Арсеньева и с двумя портретами М. Е. Салтыкова. Т. 9 / материалы для биографии К. К. 
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Арсеньева. - 5-е изд. - С.-Петербург : Издание А. Ф. Маркса, 1906. - 500, [1] с. - Приложение 

к журналу «Нива» на 1906 г.  

КХ 

84(2Рос=Рус)1 

С166 

САЛТЫКОВ-ЩЕДРИН МИХАИЛ ЕВГРАФОВИЧ. Полное собрание сочинений М. Е. 

Салтыкова [Н. Щедрина] : с «Материалами для биографии М. Е. Салтыкова», К. К. 

Арсеньева и с двумя портретами М. Е. Салтыкова. Т.10 / материалы для биографии К. К. 

Арсеньева. - 5-е изд. - С.-Петербург : Издание А. Ф. Маркса, 1906. - 500, [1] с. - Приложение 

к журналу «Нива» на 1906 г.  

КХ 

84(2Рос=Рус)1 

С166 

САЛТЫКОВ-ЩЕДРИН МИХАИЛ ЕВГРАФОВИЧ. Полное собрание сочинений М. Е. 

Салтыкова [Н. Щедрина] : с «Материалами для биографии М. Е. Салтыкова», К. К. 

Арсеньева и с двумя портретами М. Е. Салтыкова. Т.11 / материалы для биографии К. К. 

Арсеньева. - 5-е изд. - С.-Петербург : Издание А. Ф. Маркса, 1906. - 613, [1] с. - Приложение 

к журналу «Нива» на 1906 г.  

КХ 

84(2Рос=Рус)1 

С166 

САЛТЫКОВ-ЩЕДРИН МИХАИЛ ЕВГРАФОВИЧ. Полное собрание сочинений М. Е. 

Салтыкова [Н. Щедрина] : с «Материалами для биографии М. Е. Салтыкова», К. К. 

Арсеньева и с двумя портретами М. Е. Салтыкова. Т.12 / материалы для биографии К. К. 

Арсеньева. - 5-е изд. - С.-Петербург : Издание А. Ф. Маркса, 1906. - 686, [1] с. - Приложение 

к журналу «Нива» на 1906 г.  

КХ 

 

Библиотека Сормовского Дворца Культуры им. Сталина 
 

 
Штемпель, прямоугольный, 19 х 40, шрифтовой, одноцветный, с надписью в линейной 

рамке: «БИБЛИОТЕКА│С. Д. К.│им. СТАЛИНА» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Дворец культуры был открыт 1 мая 1930 года. За 90 лет он стал центром культурной жизни 

Сормовского района. За все время существования Дворца в творческих коллективах 

раскрыли таланты тысячи сормовичей, было проведено множество мероприятий и 

фестивалей. 
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На сцене Дворца культуры «Красное Сормово» выступали такие известные люди, как М. 

Дунаевский, М. Кристалинская, М. Магомаев, М. Эсамбаев и другие. Валерий Чкалов с 

балкона Дворца обращался к собравшимся на митинг сормовичам. 

В годы Великой Отечественной войны во Дворце культуры размещался госпиталь.  

В правом крыле здания была замечательная библиотека профкома завода «Красное 

Сормово» с уникальным читальным залом. В настоящее время библиотека закрыта. 

Издания, содержащие штамп: 
  

84(2Рос=Рус)1-44 

Р155 

РАДИЩЕВ АЛЕКСАНДР НИКОЛАЕВИЧ. Путешествие из Петербурга в Москву : 1749-

1949 / А. Радищев ; [вступительная статья Д. Д. Благого, подготовка текста и комментарии Л. 

Б. Светлова]. - Москва ; Ленинград : Государственное издательство художественной 

литературы, 1950. - 251, [2] с. : портр., ил.  

ЗКИ 

 

 
 

Рабочий факультет Нижегородского Государственного Университета 
 

 

 
Штемпель, прямоугольный, 37 х 52, шрифтовой, одноцветный, с надписью в линейной 

рамке: «Нижегородск. Государственный│Университет│Рабочий факультет│№___» , в 

центре в прямоугольной рамке с декоративным оформлением « 8 и нечитаемая надпись» 

 

Штемпель, без рамки 18 х 83, шрифтовой, одноцветный, с надписью: «№___│Рабочего 

факультета │Нижегородского Государственного Университета». 
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Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Университет был открыт в 1916 году как один из трёх Народных университетов России, 

входящих в систему «вольных» университетов. Для Нижнего Новгорода это было первое 

высшее учебное заведение. 

В 1918 году в Нижний Новгород эвакуируется Варшавский политехнический институт 

Императора Николая II. После слияния Народного университета, политехнического 

института и Высших сельскохозяйственных курсов, он первым в стране получает статус 

государственного университета. 

В декабре 1919 года при Нижегородском университете открылся рабфак. Постановлением 

Наркомпроса РСФСР «Об организации рабочих факультетов при университетах» рабфак был 

определён как автономное учебно-вспомогательное учреждение — специальные курсы, 

готовящие в кратчайший срок рабочих и крестьян в высшую школу.  

К учебе приступило около 400 человек, делегированных фабзавкомами, партийными и 

комсомольскими организациями, культпросветучреждениями и сельскими Советами 

губернии. Из первого приема ввиду трудностей тех лет только десятая часть поступивших 

добралась до вузов. Но постепенно дело налаживалось, тяга к знаниям была очень велика, 

рабфак расширялся, создавались новые его отделения. В первой пятилетке в крае 

насчитывалось уже до 30 рабфаков.  

 

Издания, содержащие штамп: 
  

84(2Рос=Рус)1-5 

П913 

ПУШКИН АЛЕКСАНДР СЕРГЕЕВИЧ. Лирика 1813-1836 г. : лирические стихотворения, 

элегии, послания, оды, песни, сатиры, эпиграммы, надписи, альбомные стихи, экспромты и т. 

под., оригинальные, подражания и переводы. Ч. 1 / [А. С. Пушкин. - Б. м. : б. и., 19--]. - 426, 

[2] с. : ил. - Отсутствуют тит. л. и стр. I-XLVI, большинство иллюстраций утрачено.  

ЗКИ 

  

 

Центральная Библиотека Автозавода 
 

 
Штемпель, овальный, 30 х 50, шрифтовой, одноцветный, с надписью линейной рамке: 

«Центральн. Библиотека│№ ____ │ Автозавода» 
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Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Библиотека Горьковского автозавода начинает свою историю с 19 ноября 1931 года. С 

первых дней работы библиотеки стало ясно, что размеры завода-гиганта, разбросанность 

рабочих поселков, перспективы роста предприятия требуют создания библиотеки нового 

типа с филиалами в цехах и поселках, с разветвленной передвижной сетью, единым центром 

комплектования и обработки книг, организационным и методическим руководством.  

За время существования библиотеки стали традициями встречи автозаводцев с писателями. 

На заводе побывали:  А.М. Горький,  А. Новиков-Прибой, А. Безыменский,  Ю. Фучик, П. 

Антокольский, А. Чаковский, К. Симонов,  Б. Стругацкий, Д. Гранин, М, Л. Ошанин, Р. 

Рождественский, Ю. Нагибин и многие другие. 

 

Издания, содержащие штамп: 
  

81.2Рус-4 

Д155 

ДАЛЬ ВЛАДИМИР ИВАНОВИЧ. Толковый словарь : в 4 томах. Т. 1. А-З / Владимир Даль. - 

Москва : Гослитиздат, 1935. - 724 с. - Воспроизведено со второго издания 1880-1882 гг. 

фото-механическим способом. 

КХ 

81.2Рус-4 

Д155 

ДАЛЬ ВЛАДИМИР ИВАНОВИЧ. Толковый словарь : в 4 томах. Т. 2. И-О / Владимир Даль. - 

Москва : Гослитиздат, 1935. - 808 с. - Воспроизведено со второго издания 1880-1882 гг. 

фото-механическим способом.  

КХ 

81.2Рус-4 

Д155 

ДАЛЬ ВЛАДИМИР ИВАНОВИЧ. Толковый словарь : в 4 томах. Т. 3. К-П / Владимир Даль. - 

Москва : Гослитиздат, 1935. - 576 с. - Воспроизведено со второго издания 1880-1882 гг. 

фото-механическим способом.  

КХ 

81.2Рус-4 

Д155 

ДАЛЬ ВЛАДИМИР ИВАНОВИЧ. Толковый словарь : в 4 томах. Т. 4. Р-V / Владимир Даль. - 

Москва : Гослитиздат, 1935. - 704 с. - Воспроизведено со второго издания 1880-1882 гг. 

фото-механическим способом.  

КХ 

84(4Фра)-44 

П71 

ПРЕВО АНТУАН ФРАНСУА. Манон Леско / Аббат Прево ; с рисунками Вл. Конашевича ; 

перевод М. А. Петровского ; предисловие А. К. Виноградова. - Москва ; Ленинград : 

ACADEMIA, 1932. - 171, [4] с. : ил. - (Сокровища мировой литературы 
 КХ 

84(2Рос=Рус)1-4 

Ч-563 

ЧЕХОВ АНТОН ПАВЛОВИЧ. Полное собрание сочинений : с двумя портретами при 1 и 17 

томах. Т.21 / Ант. П. Чехов. - 2-е изд. - С.-Петербург : Издание Т-ва А. Ф. Маркс, 1911. - 299, 

[1] с. - Бесплатное приложение к «Ниве» 1911 г.  

ЗКИ 
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г. Дзержинск. 

Библиотека завода «ЯВА» 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Штемпель, прямоугольный,  28 х 55, шрифтовой, одноцветный, с надписью в линейной 

рамке: «БИБЛИОТЕКА│ завода "ЯВА"│Инв № » 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

К сожалению, документов, сохранившихся о «Яве», немного. Завод  № 506 («Ява») был 

основан в сентябре 1941-го приказом Наркомата химической промышленности СССР. 

Первоначально входил в состав завода № 365 («Ока»). С момента открытия до 1948 года 

главным профилем завода было производство тетраэтилсвинца и этиловой жидкости – 

антидетонатора, повышающего октановое число моторных топлив, а также приготовление 

высокоактивных авиабензинов и автобензинов. В 1943-1944 гг. завод наладил производство 

медицинских препаратов: стрептоцида, сульфидина, этилсерной кислоты. За хорошую 

работу в годы Великой Отечественной войны решением ВЦСПС и НКХП заводу было 

присуждено переходящее Красное Знамя и оставлено коллективу предприятия на вечное 

хранение.  

В настоящее время - Открытое Акционерное Общество «Синтез». 

  

Издания, содержащие штамп: 
  

87.3(4Ита) 

Б891 

БРУНО ДЖОРДАНО. Диалоги : перевод с итальянского / Джордано Бруно ; редакция и 

вступительная статья М. А. Дынника ; Академия наук СССР, Институт философии. - Москва 

: Госполитиздат, 1949. - 550, [1] с. : ил., портр.  

КХ 

91.9:83 

Г71 

М. Горький : краткий библиографический справочник / Всесоюзная книжная палата ; сост. Н. 

И. Гитович. - Москва : Издательство Всесоюзной книжной палаты, 1941. - 89, [3] с.  

КХ 

63.3(2)51-8 

П32 

ПИГАРЕВ КИРИЛЛ ВАСИЛЬЕВИЧ. Солдат - полководец : очерки о Суворове / Кирилл 

Пигарев. - Москва : Государственное издательство художественной литературы, 1944. - 128 

с. - Отсутствуют последние страницы. 

ЗКИ 
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г. Казань. 

Казанский Государственный Медицинский институт. Госпитальная 
терапевтическая клиника  

 

 
Штемпель, круглый, 32, шрифтовой, одноцветный, в двойной линейной рамке по кругу 

надпись: «ГОСПИТАЛЬНАЯ ТЕРАПЕВТИЧЕСКАЯ КЛИНИКА КАЗАНСКОГО 

УНИВЕРСИТЕТА», в центре изображение двуглавого орла. 

 

 
Штемпель, круглый, 40, шрифтовой, одноцветный, в двойной линейной рамке по кругу 

надпись: «Казан Деулет Клиника Институтынын Госпиталь-Терапия Клиникасы │ 

 Казанский Государственный Медицинский Институт». В центре «Госпитальная │ 

Терапевтическая │Клиника» 

 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Научная библиотека Казанского государственного медицинского университета (НБ КГМУ) 

организована в 1930 г. одновременно с выделением медицинского факультета университета в 

самостоятельный медицинский институт. Базой для нее послужила библиотека Общества 

врачей при Казанском университете, созданная в 1868 г.  Первыми её книгами были труды 

Общества и литература, получаемая путем обмена изданиями с медицинскими обществами и 

редакциями медицинских газет и журналов, а также с различными учреждениями, 

имеющими отношение к медицине. Благодаря этим мерам к 1892 г. в библиотеке имелось 

уже 3754 названия разных изданий. К 1930 г. фонд библиотеки составлял около 20000 экз.  

В связи с отсутствием специального помещения для библиотеки начинается формирование 

фондов кафедральных библиотек, которые размещались в основном в аудиториях и 

кабинетах кафедр. Работали в этих библиотеках сотрудники кафедр. 
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Издания, содержащие штамп: 
 

54.1 

Б861 

БОТКИН СЕРГЕЙ ПЕТРОВИЧ. Курс клиники внутренних болезней профессора Сергея 

Петровича Боткина : с приложением портрета автора и биографическаго очерка, 

составленнаго проф. В. Н. Сиротининым. Т. 1. - 3-е изд. - С.-Петербург : Типография Ю. Н. 

Эрлих, 1912. - 444 с. - Издание Общества Русских врачей в С.-Петербурге в пользу фонда им. 

С. П. Боткина на устройство дома для призрения престарелых неимущих врачей и их 

семейств. - На форзаце и тит. л. экслибрис: Из книг Г. Ф. Коробейникова. - Шрифт до 

реформы орфографии 1918 г. - Список печатных работ С. П. Боткина: с. 61-62.  

ЗКИ 

 

 

Средне-Волжский край 
 

Средневолжский край — административная единица на территории РСФСР, существовавшая 

с 1929 года по 1936 год. Административный центр - Самара. 

Образован в 1928 году из территорий четырёх бывших губерний: Самарской, Пензенской, 

Ульяновской и Оренбургской как Средневолжская область. 

В 1929 году Средне-Волжская область преобразована в Средневолжский край, который в 

1935 году был переименован в Куйбышевский край. В декабре 1936 года после выхода из 

состава региона Мордовской АССР край был преобразован в Куйбышевскую область. 

 

Библиотека Ср.-Волж. и … Тоа-Клуба 
 

 
Штемпель, овальный, 27 х 34, шрифтовой, одноцветный, с надписью  по кругу в линейной 

рамке: «БИБЛИОТЕКА│Ср.-Волж «неразборчиво» Тоа-Клуба» и в центре  в овальной 

линейной рамке: «Инв. №» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Данный штамп содержит недостаточно информации для определения владельца книжного 

знака. 
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Издания, содержащие штамп: 
  

84(2Рос=Рус)1 

Т53 

ТОЛСТОЙ ЛЕВ НИКОЛАЕВИЧ. Полное собрание сочинений . Т. 20. Анна Каренина : 

черновые редакции и варианты / Л. Н. Толстой ; под общ. ред. В. Г. Черткова. - Москва : 

Художественная литература, 1939. - 684, [2] с. : факсимил. - (Серия первая. Произведения). - 

Факсимиле с. 3-5. 

КХ 

 

Библиотека рабфака Средне-Волжского Индустриального института  
 

 
Штемпель, овальный, 25 х 46, шрифтовой, одноцветный, в зубчатой рамке надпись: 

«БИБЛИОТЕКА│СРЕДНЕ-ВОЛЖСКИЙ│ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ РАБФАК» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Средневолжский индустриальный рабфак имени В. Куйбышева являлся одним из старейших 

в СССР. Он занимался тем, чем занимались прочие российские рабфаки: подтягивал 

абитуриентов до уровня, который позволял учиться в высшей школе. Царская Россия была в 

основе своей неграмотна. Но даже тем, кто имел за плечами церковно-приходскую школу, 

высшее образование было не доступно. Рабфаки снимали эту проблему. Принимали на них 

рабочих и крестьян старше 18-ти по направлению партийных, советских и профсоюзных 

организаций. 

Рабфак Средне-Волжского Индустриального института был создан в 1920 г. как рабочий 

факультет Самарского государственного университета; с 1930 г. – Самарский 

энергетический рабочий факультет Средневолжского учебного энергетического кабинета. 

С апреля 1932 г. – Средневолжский рабочий факультет энергетического хозяйства 

«Главэнерго». 

С 10 апреля 1933 г. – Средневолжский индустриальный рабочий факультет Главного 

управления учебными заведениями народного комиссариата тяжелой промышленности. 

С 21 января 1935 г. – Куйбышевский индустриальный рабочий факультет им. В.В. 

Куйбышева Главного управления учебными заведениями Наркомата тяжелой 

промышленности. 

С 1936 г. – Куйбышевский индустриальный рабочий факультет им. В.В. Куйбышева 

Главного управления учебными заведениями Наркомата оборонной промышленности. 

С 11 января 1939 г. – Куйбышевский индустриальный рабочий факультет им. В.В. 

Куйбышева Главного управления учебными заведениями Наркомата боеприпасов. 

Закрыт в 1942 г., в связи с военным положением в стране. 
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Издания, содержащие штамп: 
  

84(4Гем)-44 

З-472 

ЗЕГЕРС АННА. Путь через февраль : перевод с немецкого / Анна Зегерс ; пер. В. Станевич. - 

Москва : Художественная литература, 1935. - 222, [1] с.  

ЗКИ 

  

 

г. Самара (Куйбышев) 

Библиотека Обкома союза работников госучереждений 
 

 
Штемпель, овальный, 29 х 43, шрифтовой, одноцветный, с орнаментом по внешнему краю с 

надписью  по кругу в двойной линейной рамке: «Биб-ка Обкома союза 

работников│Госучережд. г. Куйбышев» и в центре  : «Инв. №____» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Самарская областная территориальная организация Общероссийского профессионального 

союза работников государственных учреждений и общественного обслуживания РФ создана 

20 апреля 1918 г. Тогда она называлась - Союз служащих Самарской губернского земства. 

Союз был организован для объединения всех служащих учреждений губернского земства, 

защиты прав и удовлетворения нужд и потребностей в области профессиональной, 

экономической и духовной, содействия правильному развитию земской работы. В июле 1947 

года в его состав входили 36 районных профсоюзных комитетов и 60 месткомов организаций 

и учреждений. 

Хронология: 

1918 год – создан Союз служащих Самарского губернского земства; 

1931 год – образован Средне-Волжский краевой комитет профсоюза работников 

госучреждений; 

1937 год – переименование в Куйбышевский областной комитет профсоюза работников 

госучреждений. 

В настоящее время полное наименование Профсоюза - Общероссийский профессиональный 

союз работников государственных учреждений и общественного обслуживания Российской 

Федерации. 
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Издания, содержащие штамп: 
  

72.3 

М801 

МОРОЗОВ АЛЕКСАНДР АНТОНОВИЧ. Михаил Васильевич Ломоносов, 1711-1765 / А. А. 

Морозов ; предисловие С. И Вавилова. - Москва : Молодая гвардия, 1955. - 926 с. : ил. - 

(Жизнь замечательных людей). 

КХ 

 

 

Библиотека Обкома профсоюза работников культуры 

 
Штемпель, прямоугольный, 24 х 45, шрифтовой, одноцветный, с надписью в линейной 

рамке: «БИБЛИОТЕКА│Обкома профсоюза│ Работников культуры│ №│г. Куйбышев» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Данный штамп содержит недостаточно информации для определения владельца книжного 

знака. 

 

Издания, содержащие штамп: 
  

83.3(2Рос=Рус)6-8 

Т66 

ТРЕГУБ СЕМЕН АДОЛЬФОВИЧ. Николай Алексеевич Островский : (1904 - 1936) / С. 

Трегуб. - Москва : Молодая гвардия, 1950. - 462, [2] с. : ил., портр. - (Жизнь замечательных 

людей). - Серия «Жизнь замечательных людей» обозначена на обложке.  

КХ 
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Библиотека Профкабинета ОСПС 
 

 
Штемпель, прямоугольный,  20 х 45, шрифтовой, одноцветный, с надписью в линейной 

рамке: «Библиотека│Профкабинета ОСПС │Инв № │г. Куйбышев» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Данный штамп содержит недостаточно информации для определения владельца книжного 

знака. 

 

Издания, содержащие штамп: 
  

63.3(2)622.13 

Ш944 

Штурм Берлина : воспоминания, письма, дневники участников боев за Берлин / [материал 

собран и обработан литературной бригадой в составе Е. Герасимова, Е. Долматовского, Ц. 

Солодаря и др.]. - Москва : Воениздат, 1948. - 484, [1] с. : ил. 

КХ 

  

 

Межсоюзная библиотека Куйбышевского областного совета профсоюзов 

 
Штемпель, прямоугольный,  14 х 45, шрифтовой, одноцветный, с надписью в линейной 

рамке: «Межсоюзная библиотека│Куйбышевского областного│Совета профсоюзов» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Данный штамп содержит недостаточно информации для определения владельца книжного 

знака. 
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Издания, содержащие штамп: 
  

84(7Бра)-44 

А61 

АМАДУ ЖОРЖИ. Земля золотых плодов : роман / Жоржи Амаду ; сокращенный перевод с 

испанского М. Рожицыной-Гандэ. - Москва : Иностранная литература, 1948. - 432, [1] с.  

КХ 

83.3(2Рос=Рус)1-8Пушкин А.С. 

Б681 

БЛАГОЙ ДМИТРИЙ ДМИТРИЕВИЧ. А. С. Пушкин великий русский национальный поэт / 

Д. Д. Благой. - Москва : Государственное издательство культурно-просветительской 

литературы, 1949. - 60, [2] с. : портр. 

Книга одного из крупнейших пушкинистов, члена-корреспондента АН СССР  

посвящена жизни и творчеству А. С. Пушкина. Яркое и живое изложение делает ее 

доступной самым широким кругам читателей. 

КХ 

84(2Рос=Рус)6-4 

Г71 

Горький в Самаре : рассказы, фельетоны, воспоминания / составила бригада Куйбышевского 

отделения Союза советских писателей под общей редакцией М. О. Чечановского. - Москва : 

Советский писатель, 1938. - 252, [2] с.. 

ЗКИ 

83.3(2Рос=Рус)6 

Г901 

ГРУЗДЕВ ИЛЬЯ АЛЕКСАНДРОВИЧ. Молодые годы Максима Горького : по его рассказам : 

[для средней школы] / Илья Груздев ; иллюстрации Г. Фитингофа. - Ленинград : Детгиз, 

1954. - 175 с. : портр. - (Школьная библиотека). 

КХ 

84(2Рос=Рус)1 

Ж864 

ЖУКОВСКИЙ ВАСИЛИЙ АНДРЕЕВИЧ. Сочинения / В. А. Жуковский. - Москва : 

Гослитиздат, 1954. - 564 с. : портр. 

КХ 

84(2Рос=Рус)1-4 

К682 

КОРОЛЕНКО ВЛАДИМИР ГАЛАКТИОНОВИЧ. Сибирские очерки и рассказы : часть 2 / В. 

Г. Короленко. - Москва : Художественная литература, 1946. - 474, [2] с. 

КХ 

83.3(4Вел)-8 Шекспир У. 

М801 

МОРОЗОВ МИХАИЛ МИХАЙЛОВИЧ. Шекспир : 1564 - 1616 / М. Морозов. - 2-е изд. - 

Москва : Молодая гвардия, 1956. - 213, [1] с. : ил. - (Жизнь замечательных людей). 

КХ 

63.3(4Фра) 

Н274 

НАПОЛЕОН БОНАПАРТ. Избранные произведения . Т. 1 / Наполеон. - Москва : Воениздат, 

1941. - 351 с. : ил. + 9 отд. л. карт. 

КХ 

83.3(2Рос=Рус)1-8Пушкин А.С. 

Н731 

НОВИКОВ ИВАН АЛЕКСЕЕВИЧ. Александр Сергеевич Пушкин : жизнь и творчество / 

Иван Новиков. - 2-е изд., испр. и доп. - Ленинград ; Москва : Государственное издательство 

детской литературы, 1952. - 189, [2] с. : ил., портр. - (Школьная библиотека). 

КХ 
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84(2Рос=Рус)1-44 

П913 

ПУШКИН АЛЕКСАНДР СЕРГЕЕВИЧ. Повести покойного Ивана Петровича Белкина / А. С. 

Пушкин. - Ленинград ; Москва : Гослитиздат, 1950. - 83 с. 

Иллюстрировал книгу Арам Ванециан. Художник изобразил сцены из повести яркими и 

красочными, что позволяет читателям давольно детально представить себе героев. 

КХ 

83.3(2Рос=Рус)1-8Пушкин А.С. 

П914 

Пушкинские места / вступ. ст.: Якубович Д. П. ; гравюры на дереве: Хижинский Л. С. - 

Ленинград : Художественная литература, 1936. - 158 с. : ил.  

КХ 

83.3(2Рос-4Сам) 

С291 

СЕЛИВАНОВ КОНСТАНТИН АЛЕКСЕЕВИЧ. Русские писатели в Самаре и Самарской 

губернии / К. А. Селиванов. - Куйбышев : Куйбышевское книжное издательство, 1953. - 157, 

[2] с., [1] л. карт. : ил.  

КЛ, КХ 

84(2Рос=Рус)6-6 

Т529 

ТОЛСТОЙ АЛЕКСЕЙ НИКОЛАЕВИЧ. Иван Грозный : драматическая повесть в двух частях 

/ Алексей Толстой. - Москва : Советский писатель, 1950. - 174, [2] с.  

КХ 

83.3(2Рос=Рус)6-8 

Т66 

ТРЕГУБ СЕМЕН АДОЛЬФОВИЧ. Николай Алексеевич Островский : (1904 - 1936) / С. 

Трегуб. - Москва : Молодая гвардия, 1950. - 462, [2] с. : ил., портр. - (Жизнь замечательных 

людей). - Серия «Жизнь замечательных людей» обозначена на обложке. 

КХ 

 

 

 

Профессиональный союз рабочих местной промышленности 
 

 
 

Штемпель, без рамки 18 х 42, шрифтовой, одноцветный, с надписью: 

«ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ СОЮЗ│РАБОЧИХ │Местной Промышленности│г. Куйбышев» 
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Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Данный штамп содержит недостаточно информации для определения владельца книжного 

знака. 

 

Издания, содержащие штамп: 
  

83.3(2Рос-4Сам) 

С291 

СЕЛИВАНОВ КОНСТАНТИН АЛЕКСЕЕВИЧ. Русские писатели в Самаре и Самарской 

губернии / К. А. Селиванов. - Куйбышев : Куйбышевское книжное издательство, 1953. - 157, 

[2] с., [1] л. карт. : ил.  

КЛ, КХ 

 

 

Куйбышевская областная библиотека им. В.И. Ленина 

 

 
Штемпель, прямоугольный,  28 х 50, шрифтовой, одноцветный, с плохо читаемой надписью 

в двойной линейной рамке: «КРАЕВАЯ│НАУЧНАЯ│БИБЛИОТЕКА│Ср.-Волж. Края», в 

центре «№» 

 

  
 

Штемпель, прямоугольный,  24 х 45, шрифтовой, одноцветный, с надписью в линейной 

рамке: «Куйбышевская областная│библиотека им. В. И. Ленина│Разрешено к продаже│Акт 

№___ от___│Подпись___» 
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Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Наименования главной библиотеки Самарской области: 

1860 – Самарская общественная библиотека 

1882 – Самарская Александровская публичная библиотека 

1918 – Самарская центральная городская публичная библиотека 

1919 – Самарская губернская центральная библиотека им. Октябрьской революции 

1928 – Самарская центральная библиотека 

1930 – Средневолжская краевая центральная библиотека 

1933 – Средневолжская краевая центральная научная библиотека 

1935 – Куйбышевская краевая научная библиотека 

1937 – Куйбышевская областная библиотека 

1965 – Куйбышевская областная универсальная научная библиотека 

1968 – Куйбышевская областная универсальная научная библиотека им. Ленина 

1991 – Самарская областная универсальная научная библиотека 

До середины XIX в. в Самаре практически не было культурных учреждений. Второй 

самарский губернатор Константин Грот серьезно занялся этой проблемой и в январе 1859 

года постановил создать при редакции газеты «Губернские ведомости» кабинет для чтения 

периодических изданий. Книги начали собирать заранее. Первое пожертвование сделал в 

1854 году отставной штабс-ротмистр Николай Алексеевич Нефедьев – около 200 книг. 

А 1 января 1860 года (13 января) открылась Самарская общественная (публичная) 

библиотека с фондом более 800 томов на русском языке,  иностранными книгами и 

номерами нескольких столичных газет и журналов. 

Для становления библиотеки много сделал видный общественный деятель Петр 

Владимирович Алабин. По его инициативе в 1882 году библиотека стала называться в честь 

царя-реформатора Александра II – Александровской. Алабин содействовал многократному 

преумножению фондов, лично составлял каталоги, заботился о престиже учреждения. Петр 

Владимирович добился постройки отдельного здания, а затем основал при библиотеке 

первый в городе публичный музей. 

После Гражданской войны библиотека становится губернской (краевой, областной). 

Открываются нотный, методический, библиографический отделы, МБА и отдел редких книг. 

При библиотеке создали техникум. 

В 1939 г. библиотека переехала в здание только что построенного Дворца культуры на 

площади Куйбышева. 

Во время Великой Отечественной войны Куйбышевскую библиотеку потеснили 

эвакуированный из столицы аппарат ВЦСПС и московский Метростройпроект. 

Библиотекари ухаживали за ранеными, сдавали свою кровь для них, обслуживали 

высокопоставленных читателей из Президиума Верховного Совета СССР, Наркомата 

иностранных дел и дипломатического корпуса. 

Свое современное лицо Самарская областная универсальная научная библиотека обрела 1 

сентября 1989 года, переехав в здание на проспекте Ленина. Автором оригинального проекта 

стал архитектор и дизайнер Андрей Гозак. 

 

Издания, содержащие штамп: 
  

83.3(2Рос-Рус)1 

К937 

Курс истории русской литературы : (До Пушкинского периода). Вып. 1 / составил, по 

программе для духовной семинарии М. Орлов. - Санкт-Петербург : Типография В. С. 

Эттингера, 1873. - 204, [2] с.  

ЗКИ 
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Библиотека Завкома завода «Прогресс» 
 

 
Штемпель, прямоугольный, 16 х 45, шрифтовой, одноцветный, с надписью в линейной 

рамке: «Библиотека│Завкома завода "Прогресс"» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Самарский завод «Прогресс» ведёт свою историю с 1 января 1894 года. Изначально это была 

фабрика «Дукс». Она находилась в Москве и занималась производством велосипедов. Затем 

предприятие начало выпускать дирижабли, аэропланы и первые самолёты, а в феврале 1919 

года «Дукс» преобразовали в Государственный авиационный завод № 1. 

В октябре 1941 года авиазавод эвакуировали в Куйбышев, где он впоследствии и остался. 

В годы Великой Отечественной войны завод внёс значительный вклад в Победу советского 

народа над фашистской Германией – каждый шестой самолет, воевавший на фронтах 

Великой Отечественной, был изготовлен в цехах завода № 1. 

В послевоенные годы авиационный завод № 1 освоил производство реактивных 

истребителей МиГ-9, МиГ-15, МиГ-17 и реактивных бомбардировщиков Ил-28 и Ту-16. 

В 1958 году правительство СССР назначило Авиазавод № 1 главным в изготовлении 

межконтинентальной баллистической ракеты Р-7. Разработкой ракеты руководил Сергей 

Королёв, который направил в Куйбышев своего заместителя Д.И. Козлова. 

Триумфом ракетно-космической промышленности страны явился первый в мире 

пилотируемый космический полет Ю.А. Гагарина. Первая и вторая ступени «гагаринской» 

ракеты были изготовлены на куйбышевском заводе «Прогресс». С 1961 года по настоящее 

время все запуски отечественных пилотируемых космических кораблей осуществляются 

ракетами-носителями куйбышевского-самарского производства. 

Библиотека, ФГУП ЦСКБ-Прогресс - отличное место, которое позволяет жителям 

Кировского района насладится чтением интересных книг. Примечателен этот культурно-

образовательный центр тем, что здесь собраны редкие экземпляры научной литературы. 

С 1 января 1960 года завод получил условное наименование «Предприятие п/я № 208», а с 16 

декабря 1961 года - наименование «Завод «Прогресс». 

 

Издания, содержащие штамп: 
  

83.3(2Рос=Рус)1-8Пушкин А.С. 

С506 

СМИРНОВ-СОКОЛЬСКИЙ НИКОЛАЙ ПАВЛОВИЧ. Рассказы о прижизненных изданиях 

Пушкина / Ник. Смирнов-Сокольский. - Москва : Издательство Всесоюзной книжной 

палаты, 1962. - 630, [1] с. : ил.  

КХ 
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Библиотека завкома почтового ящика № 208 

 
Штемпель, прямоугольный,  18 х 45, шрифтовой, одноцветный, с надписью в линейной 

рамке: «БИБЛИОТЕКА│ЗАВКОМА│208 почт. ящика» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Долгие годы Куйбышевский авиационный завод № 1 имени Сталина был строго 

засекреченным объектом. Никто из посторонних не имел права знать, в каком городе 

находится завод и как он называется. Для всех существовал только один адрес предприятия - 

почтовый ящик № 208. 

И вот как-то в начале 1953 года в кабинет секретаря парткома завода Алексея Андреевича 

Росовского входит взволнованный помощник директора по кадрам подполковник МГБ 

Соломон Михайлович Кудыш и бросает на стол конверт: 

- Полюбуйся! 

- Что это? 

- Письмо из Западной Германии. Прочитай адрес! 

- «СССР, Куйбышевская область, г. Куйбышев, Безымянка, завод № 1 имени Сталина, 

почтовый ящик № 208, секретарше начальника цеха № 20». 

Самое интересное, что это были не происки вражеских спецслужб. Просто работавший на 

заводе после войны пленный немец вернулся на родину и прислал весточку своей 

возлюбленной. 

 

Издания, содержащие штамп: 

 
87.3(4Фра)-8 

Д362 

ДЕРЖАВИН КОНСТАНТИН НИКОЛАЕВИЧ. Вольтер / К. Н. Державин ; Академия Наук 

Союза ССР. - Москва : Академия наук СССР, 1946. - 481, [2] с. : ил. - (Научно-популярная 

серия). - Библиогр.: с. 475-481.  

 КХ 

85.133(3)-8Микеланджело 

Д411 

ДЖИВЕЛЕГОВ АЛЕКСЕЙ КАРПОВИЧ. Микельанджело : 1475-1564 / А. Дживелегов. - 2-е 

изд. - Москва : Молодая гвардия, 1957. - 254, [1] с. : ил. - (Жизнь замечательных людей).  

КХ 

83.3(2Рос=Рус)6-8 

П12 

Павел Петрович Бажов в воспоминаниях. - Свердловск : Свердловское Книжное 

издательство, 1953. - 246, [2] с. : ил.  

КХ 

83.3(2Рос=Рус)1-8 

Т572 

ТОНКОВ ВЯЧЕСЛАВ АЛЕКСЕЕВИЧ. А. В. Кольцов : жизнь и творчество / В. Тонков. - 2-е 

изд., перераб. и доп. - Воронеж : Воронежское книжное издательство, 1958. - 438, [2] с. : ил. - 

КХ 
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Библиотека Клуба им. Венцека Обкома Союза Госторговли 

 
Штемпель, овальный, 30 х 53, шрифтовой, в зубчатой рамке надпись: «БИБЛИОТЕКА│Клуб 

им. Венцека│№│Обкома Союза Госторговли» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Здание клуба им. Венцека - бывший Клуб коммунистов. Архитектор - А.А. Щербачев. 

В 1870-е годы домовладение принадлежало самарским купцам Шихобаловым. В начале 

1880-х годов усадьба перешла в распоряжение потомственного почётного гражданина 

Самары Н.Г. Неклютина в качестве приданого его жены, урождённой Шихобаловой. В 1919 

г. домовладение со строениями было муниципализировано. 

На здании установлена памятная доска, которая гласит, что здесь в 1918 году находился 

Клуб коммунистов и штаб обороны Самары от белочехов под руководством В.В. 

Куйбышева.  

8 июня 1918 года около Клуба были схвачены и убиты белогвардейцами председатель 

революционного трибунала Ф.И. Венцек и другие коммунисты. 

С начала 1930-х годов этот Клуб был назван именем Венцека. 

 

Издания, содержащие штамп: 
 

84(7Бра)-44 

А61 

АМАДУ ЖОРЖИ. Земля золотых плодов : роман / Жоржи Амаду ; сокращенный перевод с 

испанского М. Рожицыной-Гандэ. - Москва : Иностранная литература, 1948. - 432, [1] с.  

КХ 

84(2Рос=Рус)6-4 

Г71 

Горький в Самаре : рассказы, фельетоны, воспоминания / составила бригада Куйбышевского 

отделения Союза советских писателей под общей редакцией М. О. Чечановского. - Москва : 

Советский писатель, 1938. - 252, [2] с.  

ЗКИ 

84(2Рос=Рус)1-4 

К682 

КОРОЛЕНКО ВЛАДИМИР ГАЛАКТИОНОВИЧ. Сибирские очерки и рассказы : часть 2 / В. 

Г. Короленко. - Москва : Художественная литература, 1946. - 474, [2] с.  

КХ 

63.3(4Фра) 

Н274 

НАПОЛЕОН БОНАПАРТ. Избранные произведения . Т. 1 / Наполеон. - Москва : Воениздат, 

1941. - 351 с. : ил. + 9 отд. л. карт.  

КХ 
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83.3(2Рос=Рус)1-8Пушкин А.С. 

Н731 

НОВИКОВ ИВАН АЛЕКСЕЕВИЧ. Александр Сергеевич Пушкин : жизнь и творчество / 

Иван Новиков. - 2-е изд., испр. и доп. - Ленинград ; Москва : Государственное издательство 

детской литературы, 1952. - 189, [2] с. : ил., портр. - (Школьная библиотека). 

В настоящем издании представлен очерк жизни и творчества великого русского поэта А. С. 

Пушкина. Текст сопровождается множеством иллюстраций, портретами поэта. 

 КХ 

84(2Рос=Рус)1-44 

П913 

ПУШКИН АЛЕКСАНДР СЕРГЕЕВИЧ. Повести покойного Ивана Петровича Белкина / А. С. 

Пушкин. - Ленинград ; Москва : Гослитиздат, 1950. - 83 с.  

Иллюстрировал книгу Арам Ванециан. Художник изобразил сцены из повести яркими и 

красочными, что позволяет читателям довольно детально представить себе героев. 

 КХ 

84(2Рос=Рус)1 

П913 

ПУШКИН АЛЕКСАНДР СЕРГЕЕВИЧ. Полное собрание сочинений . Т. 7. Драматические 

произведения / А. С. Пушкин. - Москва : Издательство АН СССР, [1937]. - 727 с. : ил. 

 КХ 

84(2Рос=Рус)1 

П913 

ПУШКИН АЛЕКСАНДР СЕРГЕЕВИЧ. Полное собрание сочинений : в 6 томах. Т. 3. Драмы 

; Евгений Онегин / А. С. Пушкин. - 5-е изд. - Москва : Художественная литература, 1937. - 

518, [2] с. : портр.  

ЗКИ 

83.3(2Рос=Рус)1-8Пушкин А.С. 

П914 

Пушкинские места / вступ. ст.: Якубович Д. П. ; гравюры на дереве: Хижинский Л. С. - 

Ленинград : Художественная литература, 1936. - 158 с. : ил.  

КХ 

63.3(4Исп) 

Р32 

РЕВЗИН ГРИГОРИЙ ИСААКОВИЧ. Риэго / Г. Ревзин. - Москва : Молодая гвардия, 1939. - 

453, [2] с. - (Жизнь замечательных людей ; вып. 10-11(154-155)). - Библиогр.: с. 451-454. -  

В этой книге рассказывается о том, как в двадцатых годах прошлого века, в царствование 

испанского Бурбона Фердинанда VII, народ Испании поднялся на борьбу с абсолютизмом. 

Возглавлял народное восстание Рафаэль Риэго - «Свободы сеятель», как назвал его Пушкин. 

Длившаяся три года испанская революция была подавлена соединенными силами 

внутренней и международной реакции. Герой восстания Риэго пал в этой неравной борьбе. 

 КХ 
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г. Сызрань 

Библиотека Войсковая часть 62059 

  
 
Штемпель, прямоугольный, 20 х 45, шрифтовой, одноцветный, с надписью в линейной 

рамке: «Библиотека│Войсковая часть 62059» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Войсковая часть 62059 располагалась в поселке Сердовино Сызранского района. 3 ноября 

2021 года войсковая часть была ликвидирована. 

10 июля 2002 года, в поселке Сердовино прогремел взрыв. Как потом объяснят военные, в 

склад ракетно-артиллерийского управления Минобороны ВЧ 62059 попала молния, начался 

пожар, а потом рвануло так, что взрывной волной выбило окна в домах в поселке Западный и 

на Монгоре. На складе, где начался пожар, хранились осветительные и шумовые снаряды на 

пороховой основе. От огня сдетонировали боеприпасы.  

Пожар в Сердовино тушили 4 часа. Львиную долю всех испытаний взял на себя сызранский 

гарнизон. Это была уникальная операция, и о взрыве в Сердовино имеются сообщения в 

учебных пособиях Минобороны.  

Библиотека ВЧ находилась в ДК поселка. Дом культуры был построен в 1956 году на 

территории воинской части для военнослужащих и гражданского населения, проживающего 

в пределах военного городка. Библиотека прекратила свою работу после ликвидации ВЧ и 

была открыта вновь только в 2021 году.  

 

Издания, содержащие штамп: 
  

63.3(2)614 

С761 

СТАЛИН ИОСИФ ВИССАРИОНОВИЧ. Отчетный доклад на ХVIII съезде партии о работе 

ЦК ВКП(б) / И. Сталин. - Москва : Госполитиздат, 1939. - 62, [2] с.  

КХ 
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г. Чапаевск 
 

Чапаевская Городская Центральная Библиотека 
 

 
Штемпель, овальный, 30 х 53, шрифтовой, одноцветный, в зубчатой рамке надпись: 

«Чапаевская Городская│Центральн. Библиотека» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

История города началась со строительства в 1909 году Сергиевского завода взрывчатых 

веществ. Строительство возглавил генерал-майор Владимир Иващенко, чьим именем и 

назвали посёлок, построенный тут же. В 1927 году город переименовали в Троцк, а в 1929 — 

уже в Чапаевск.  

Впоследствии для нужд производства и повышения культурного уровня работающих был 

создан небольшой кабинет под библиотеку. После Февральской революции 1917 г. 

руководители завода приступили к строительству большого народного дома на нынешней 

Комсомольской площади по проекту самарского архитектора Д.И. Вернера. Проектом было 

предусмотрено помещение под библиотеку.  

В 1923-1927 гг. на заводе была создана профсоюзная библиотека. Впоследствии она 

переехала в помещение ДК имени Чапаева. В 1978 г. на базе библиотеки была создана 

профсоюзная централизованная библиотечная система. В 1982 г. библиотека переведена из 

ДК имени Чапаева в новое, специально построенное помещение в жилом доме на улице 

Куйбышева. В 1993 году завод и профсоюзный комитет передали библиотеку на баланс 

городской централизованной библиотечной системы. В мае 2001 г. библиотеке было 

присвоено звание имени писателя-земляка В.Н. Бондаренко.  

 

Издания, содержащие штамп: 
  

83я2 

Л642 

Литературная энциклопедия . Т. 6. Ла Барт - Маркс / Коммунистическая академия, Научно-

исследовательский институт литературы и искусства ; ред. коллегия: П. И. Лебедев-

Полянский, И. Л. Маца, И. М. Нусинов и др. ; гл. редактор А. В. Луначарский. - Москва : 

Советская энциклопедия, 1932. - 920 стлб. : ил., портр. 

ЗКИ 

84(2Рос=Рус)1-6 

Т87 

ТУРГЕНЕВ ИВАН СЕРГЕЕВИЧ. Сочинения . Т. 3. Сцены и комедии / И. С. Тургенев. - 

Москва ; Ленинград : Государственное издательство, 1930. - 250, [2] с.  

КХ
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Библиотека Рабочего Клуба завода № 15 г. Троцк 
 

 
 

Штемпель, овальный, 33 х 53, шрифтовой, одноцветный, с надписью  по кругу в двойной 

линейной рамке: «Библиотека Раб. Клуба завода№ 15│г. Троцк. Сам. Губ.» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Открыл завод 15 сентября 1911 года шеф российской артиллерии великий князь Сергей 

Михайлович Романов. В 1918 году после объявления мира с Германией завод временно 

приостанавливает работу. В том же году поселок Иващенково недолго находилось под 

властью чехословацкого корпуса. Поселок и завод тогда сильно пострадали от боев.  

С 1918 года поселок носит название Троцк, c 1929 года – Чапаевск, уже в статусе города, а 

спустя десять лет завод получает секретный номер 15. 

 

Издания, содержащие штамп: 
  

83я2 

Л642 

Литературная энциклопедия . Т. 3. Григ - Дяль / Коммунистическая академия, Секция 

литературы, искусства и языка ; ред. коллегия: И. М. Беспалов, П. И. Лебедев-Полянский, И. 

Л. Маца и др. ; ответ. редактор А. В. Луначарский. - Москва : Издательство 

Коммунистической Академии, 1930. - 634 стлб. : ил., портр. 

 ЗКИ 

 

 

Чапаевская библиотека Союза Химического Завода №15 СВК 
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Штемпель, овальный, 30 х 48, шрифтовой, одноцветный, с надписью по кругу в линейной 

рамке: «Чапаевская Библиотека │ Союза Хим Завода № 15 СВК» и в центре «прямая линия» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

В годы Великой Отечественной войны Чапаевский завод играет важнейшую роль в 

снабжении Красной армии боеприпасами. Каждая пятая авиабомба, каждый третий 

артиллерийский снаряд и весь морской боезапас для всех флотов страны за годы войны были 

собраны и начинены тротилом здесь. 

В военные годы основу коллектива составляли женщины, студенты, школьники. Работать 

приходилось на износ. От усталости случались и трагические случаи – от взрывов и аварий 

на производстве в годы войны в Чапаевске погибли 124 человека. Указом Президиума 

Верховного Совета СССР от 20 января 1942 г. завод № 15 был награжден орденом Трудового 

Красного Знамени. 

В 1990-е годы завод получил название «Полимер». 

 

Издания, содержащие штамп: 
  

84(2Рос=Рус)1-44 

Г657 

ГОНЧАРОВ ИВАН АЛЕКСАНДРОВИЧ. Полное собрание сочинений И. А. Гончарова . Т. 9. 

- Санкт-Петербург : Издание Глазунова, 1889. - 265 с.  

КХ 

84(2Рос=Рус)1-44 

Г657 

ГОНЧАРОВ ИВАН АЛЕКСАНДРОВИЧ. Полное собрание сочинений И. А. Гончарова : с 

портретом автора, гравированным академиком И. П. Пожалостиным, и факсимиле. Т. 1. - 2-е 

изд. - Санкт-Петербург : Типография Глазунова, 1887. - 184, 220 [1] с. - В первой части 

романа выпала стр. 69-70, во второй части выпали стр. 77-84. 

КХ 

84(2Рос=Рус)1-44 

Г657 

 ГОНЧАРОВ ИВАН АЛЕКСАНДРОВИЧ. Полное собрание сочинений И. А. Гончарова : с 

портретом автора, гравированным академиком И. П. Пожалостиным, и факсимиле. Т. 3. - 2-е 

изд. - Санкт-Петербург : Типография Глазунова, 1887. - 116, 161 с.  

КХ 

84(2Рос=Рус)1-44 

Г657 

ГОНЧАРОВ ИВАН АЛЕКСАНДРОВИЧ. Полное собрание сочинений И. А. Гончарова : с 

портретом автора, гравированным академиком И. П. Пожалостиным, и факсимиле. Т. 5. - 2-е 

изд. - Санкт-Петербург : Типография Глазунова, 1886. - 545 с.  

КХ 

84(2Рос=Рус)1-44 
Г832 

ГРИГОРОВИЧ ДМИТРИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ. Полное собрание сочинений Д. В. Григоровича : 

в 12 томах. Т. 9, [10]. - 3-е изд., вновь пересмотренное и исправленное автором. - С.-

Петербург : Издание А. Ф. Маркса, 1896. - 363, [3], 350, [1] с. - Владельческий переплет Я. Х. 

Кирсанов. - Приложение к журналу «Нива» на 1896 г.  

ЗКИ 

84(2Рос=Рус)1-4 

Л502 

ЛЕСКОВ НИКОЛАЙ СЕМЕНОВИЧ. Полное собрание сочинений : с критико-

биографическим очерком Р. И. Сементковского и с приложением портрета Лескова, 

гравированного на стали Ф. А. Брокгаузом в Лейпциге. Т. 1-3 / Н. С. Лесков ; Р. И. 

Сементковский. - 3-е изд. - С.-Петербург : Издание А. Ф. Маркса, 1902. - 182, [1] с.; 183, [1] 

с.; 163, [1] с. : портр. - Приложение к журналу «Нива» на 1902 г.  
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ЗКИ 

84(2Рос=Рус)1-4 

Л502 

ЛЕСКОВ НИКОЛАЙ СЕМЕНОВИЧ. Полное собрание сочинений : с критико-

биографическим очерком Р. И. Сементковского и с приложением портрета Лескова, 

гравированного на стали Ф. А. Брокгаузом в Лейпциге. Т. 10-12 / Н. С. Лесков. - 3-е изд. - С.-

Петербург : Издание А. Ф. Маркса, 1902. - 194, [1] с.; 187 [1] с.; 192, [1] с. - Приложение к 

журналу «Нива» на 1902 г.  

ЗКИ 

84(2Рос=Рус)1-4 

Л502 

ЛЕСКОВ НИКОЛАЙ СЕМЕНОВИЧ. Полное собрание сочинений : с критико-

биографическим очерком Р. И. Сементковского и с приложением портрета Лескова, 

гравированного на стали Ф. А. Брокгаузом в Лейпциге. Т. 19-21 / Н. С. Лесков. - 3-е изд. - С.-

Петербург : Издание А. Ф. Маркса, 1903. - 182, [1] с.; 183, [1] с.; 163, [1] с. - Приложение к 

журналу «Нива» на 1903 г. 

ЗКИ 

84(2Рос=Рус)1-4 

Л502 

ЛЕСКОВ НИКОЛАЙ СЕМЕНОВИЧ. Полное собрание сочинений : с критико-

биографическим очерком Р. И. Сементковского и с приложением портрета Лескова, 

гравированного на стали Ф. А. Брокгаузом в Лейпциге. Т. 28-30 / Н. С. Лесков. - 3-е изд. - С.-

Петербург : Издание А. Ф. Маркса, 1903. - 170, [1] с.; 191, [1] с.; 192, [1] с. - Приложение к 

журналу «Нива» на 1903 г. 

ЗКИ 

84(2Рос=Рус)1 

Л502 

ЛЕСКОВ НИКОЛАЙ СЕМЕНОВИЧ. Полное собрание сочинений : с критико-

биографическим очерком Р. И. Сементковского и с приложением портрета Лескова, 

гравированного на стали Ф. А. Брокгаузом в Лейпциге. Т. 34-36 / Н. С. Лесков. - 3-е изд. - С.-

Петербург : Издание А. Ф. Маркса, 1903. - 166, [1] с.; 173, [1] с.; 175 с. - Приложение к 

журналу "Нива" на 1903 г.  

ЗКИ 

84(2Рос=Рус)1-4 

Л502 

ЛЕСКОВ НИКОЛАЙ СЕМЕНОВИЧ. Полное собрание сочинений : с критико-

биографическим очерком Р. И. Сементковского и с приложением портрета Лескова, 

гравированного на стали Ф. А. Брокгаузом в Лейпциге. Т. 4-6 / Н. С. Лесков. - 3-е изд. - С.-

Петербург : Издание А. Ф. Маркса, 1902. - 160, [1] с.; 192 с.; 205, [1] с. - Приложение к 

журналу «Нива» на 1902 г. 

 ЗКИ 

83я2 

Л642 
Литературная энциклопедия . Т. 1. А - Быва / Коммунистическая академия, Секция 

литературы, искусства и языка ; ред. коллегия: П. И. Лебедев-Полянский, А. В. Луначарский 

и др. ; ответ. редактор В. М. Фриче. - Москва : Издательство Коммунистической Академии, 

1929. - 768 стлб. : ил., портр. - Отсутствуют 593-604 стлб.  

ЗКИ 

83я2 

Л642 

Литературная энциклопедия . Т. 11. Стансы - Фортегуерри / ред. коллегия: П. И. Лебедев-

Полянский, И. М. Нусинов ; гл. редактор А. В. Луначарский. - Москва : Художественная 

литература, 1939. - 824 стлб. : ил., портр.  

ЗКИ 
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83я2 

Л642 

Литературная энциклопедия . Т. 7. Марлинский - Немецкая литература / Коммунистическая 

академия, Научно-исследовательский институт литературы и искусства ; ред. коллегия: П. И. 

Лебедев-Полянский, И. Л. Маца, И. М. Нусинов и др. ; гл. редактор А. В. Луначарский. - 

Москва : Советская энциклопедия, 1934. - 888 стлб. : ил., портр.  

ЗКИ 

84(2Рос=Рус)1-6 

Н48 

НЕКРАСОВ НИКОЛАЙ АЛЕКСЕЕВИЧ. Драматические произведения / Н. А. Некрасов. - 

Москва ; Ленинград : Искусство, 1937. - 284, [2] с. : ил. - (Театральное наследие ; сб. 2). 

КХ 

84(4Фра)-44 

Р673 

РОЛЛАН РОМЕН. Избранные произведения : 14 июля ; Жизнь Микеланджело ; Юность ; 

Бунт ; Ярмарка на площади ; Кола Брюньон ; Гете и Бетховен ; Флорентийский май / Ромэн 

Роллан ; статьи Е. Гальпериной и Д. Гачева ; примечания Г. Пиралова. - Москва : 

Художественная литература, 1936. - 676, [2] с. : фотопорт. 

КХ 

83.3(2Рос=Рус)1-8Пушкин А. С. 

С81 

Сто лет со дня смерти А. С. Пушкина : 1837 - 1937 : труды пушкинской сессии Академии 

Наук СССР / отв. ред. А. М. Деборин. - Москва ; Ленинград : Издательство Академии Наук 

СССР, 1938. - 280, [2] с.  

Статьи в сборнике представляют собой обработанные стенограммы докладов, прочитанных 

на сессии АН СССР, посвященной столетию со дня гибели А. С. Пушкина. Были заслушаны 

доклады: П.И. Лебедева-Полянского, В.Я. Кирпотина, М.В. Нечкиной, Н.Л. Бродского, М.А. 

Цявловского, А.С. Орлова, В.А. Десницкого, В. Жирмунского, М.П. Алексеева, И.А. Орбели, 

К.Н. Федина, Вл. Нейштадт.  

КХ 

84(2Рос=Рус)1-44 

Ч-563 

ЧЕХОВ АНТОН ПАВЛОВИЧ. Полное собрание сочинений . Т. 2. Повести и рассказы / 

Антон Чехов. - 3-е изд. - С.-Петербург : Издание А. Ф. Маркса, [190?]. - 294 с. - Утеряны 

последние страницы.  

ЗКИ 

84(2Рос=Рус)-6 

Ч-563 

ЧЕХОВ АНТОН ПАВЛОВИЧ. Полное собрание сочинений . Т. 7. Пьесы : все означенные 

пьесы безусловно дозволены цензурою к представлению / Антон Чехов. - 4-е изд. - С.-

Петербург : Издание Т-ва А. Ф. Маркс, 1910. - 366 с. - Утеряны последние страницы.  

ЗКИ 

84(2Рос=Рус)1-44 
Ч-563 

ЧЕХОВ АНТОН ПАВЛОВИЧ. Полное собрание сочинений . Т. 8 / [Антон Чехов]. - С.-

Петербург : Издание Т-ва А. Ф. Маркса, [190?]. - 366 с. - Отсутствует титульный лист. 

ЗКИ 

84(2Рос=Рус)1-44 

Ч-563 

ЧЕХОВ АНТОН ПАВЛОВИЧ. Полное собрание сочинений . Т. 9. Рассказы / Антон Чехов. - 

С.-Петербург : Издание А. Ф. Маркса, [190?]. - 342 с. - Утеряны стр. 1-6, 337-338, 343-?. 

ЗКИ 
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г. Санкт-Петербург (Ленинград) 

Детская библиотека ВЦСПС Дома культуры им. Ленина 
 

 
Штемпель, овальный, 34 х 49, шрифтовой, одноцветный, с надписью по кругу в линейной 

рамке: «Детская библиотека│Дворец культуры им. Ленина» и в центре надпись:  «Инв. № 

│ВЦСПС» 
 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Предположительно данный штамп использовался библиотекой, которая находилась в Доме 

Культуры им. Ленина в Ленинграде. 

Дом Культуры начал свою работу в 1919 г. как Клуб коммунистов им. В.И. Ленина. 

На Троицком поле, на окраине Петербурга, в 1927-1929 годах для Клуба коммунистов было 

возведено новое здание, ставшее впоследствии Домом культуры им. В.И. Ленина завода 

Большевик.  

Заводская газета «Большевик» сообщала: «...Огромный Дом Культуры им. Ленина красуется 

перед нами. Зрительный зал и балкон вместят 7-го ноября 877 «большевиков»… спортивный 

зал с душем, а дальше идут малый зал, раздевальня, кладовые, огромное фойе, вестибюль, 

буфет, столовая, кино-лекторский зал и т.д. Всех комнат не пересчитать. По широкой 

лестнице поднимаемся на второй этаж. Здесь широкие площадки для пляжа, где рабочий 

после трудового дня развалится и будет загорать на солнце. Таких площадок Дом Культуры 

имеет четыре. Снова лентой протянулись перед нами огромные и светлые залы, 

книгохранилища, читальня, балконы и т. д. 

Поднимаемся на третий этаж, уже здесь картина иная: детские уютные комнаты, спальня, 

светлый детский зал, комнаты для отдыхающих родителей, и опять зал для взрослых и т. д. 

Выходим на балкон – живописная картина: огромный сад с вековыми деревьями и клумбами, 

а дальше снова – комнаты, фойе, комнаты и комнаты... Добро пожаловать, застрельщики 

революции!». 

Дом культуры был построен в стиле конструктивизма по проекту архитекторов Владимира 

Щуко и Владимира Гельфрейха. 

В 1956 году получил название  - Дом культуры им. Ленина, ВЦСПС   

Теперь Дом культуры переименован в Культурный центр «Троицкий». 

 

Издания, содержащие штамп: 
 

  

83.3(2Рос=Рус)1-8Пушкин А.С. 

В63 

ВОЕВОДИН ВСЕВОЛОД ПЕТРОВИЧ. Повесть о Пушкине : [для старшего возраста] / 

Всеволод Воеводин. - Ленинград : Лениздат, 1956. - 237, [2] с. - (Библиотека школьника). 

 КХ 
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83.3(2Рос=Рус)1-8Чехов А.П. 

Е732 

ЕРМИЛОВ ВЛАДИМИР ВЛАДИМИРОВИЧ. Антон Павлович Чехов : 1860-1904 / Ермилов 

В. В. - 2-е изд., перераб. - Москва : Молодая гвардия, 1949. - 438, [2] с. : ил., портр. - (Жизнь 

замечательных людей).  

КХ 

  

 

 

г. Москва 
 

Библиотека-Читальня Служащих по городскому Общественному 
управлению в Москве 

 

 
Штемпель, овальный, 35 х 54, шрифтовой, одноцветный,  с надписью по кругу в линейной 

рамке «БИБЛИОТЕКА-ЧИТАЛЬНЯ│ ВЪ МОСКВЕ » и в центре «СЛУЖАЩИХЪ по 

ГОРОДСКОМУ│ ОБЩЕСТВЕН. УПРАВЛЕНИЮ» 

 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Данный штамп содержит недостаточно информации для определения владельца книжного 

знака. 

 

Издания, содержащие штамп: 
  

84(0)3-6 

С682 

СОФОКЛ. Эдип-царь : с портретом Софокла / Софокл ; перевод с греческого в стихах Д. С. 

Мережковского. - Санкт-Петербург : Знание, 1902 (Типография Н. Н. Клобукова). - 74 с. : ил. 

ЗКИ 
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Всесоюзная библиотека имени В.И. Ленина 

 
Штемпель, круглый, 24, шрифтовой, одноцветный, в линейной рамке надпись: « 

ВСЕСОЮЗНАЯ│БИБЛИОТЕКА│имени│В. И. ЛЕНИНА» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Всесоюзная библиотека имени В.И. Ленина - крупнейшая в СССР государственная 

библиотека. Начало её положено в 1828 году, на основе Румянцевского музея в Петербурге. 

В 1861 году музей в полном составе переведён в Москву, слит с Московским публичным 

музеем и размещён в здании бывшего дома Пашкова.  

Свое наименование Всесоюзной библиотеки имени В.И. Ленина получила постановлением 

ЦИК СССР от 6 января 1985 года. Ей было присвоено значение центрального 

государственного книгохранилища.  

 

С 22 января 1992 года библиотека носит название Российская государственная библиотека 

(РГБ). 

 

Издания, содержащие штамп: 
 

84(4Фра)-44 

Б211 

БАЛЬЗАК ОНОРЕ ДЕ. Неведомый шедевр / Онорэ Бальзакъ ; вступительная статья Валерия 

Брюсова ; перевод И. М. Брюсовой. - Москва : Альциона, 1918. - 48 с. 

 КХ 

 

 
 

Государственная Библиотека СССР им. В.И. Ленина 
 

  
Штемпель, прямоугольный, 14 х 21, шрифтовой, одноцветный, с надписью в линейной 

рамке: «Государственная│БИБЛИОТЕКА│СССР│им. В. И. Ленина» 
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Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

См. информацию о Всесоюзной библиотеке  имени В.И. Ленина 

  

Издания, содержащие штамп: 
  

85.143(2)1 

В195 

Аполлинарий Васнецов : к столетию со дня рождения / Управление Культуры исполкома 

Моссовета ; [под общ. ред. К. Ф. Юона ; отв. сост. Л. А. Ястржембский]. - Москва : 

Московский рабочий, 1957. - 167, [3] с., [16] л. ил. : ил., портр. - (Труды музея истории и 

реконструкции Москвы ; вып. 7). - На авантитуле логотип Музея истории и реконструкции 

Москвы. 

КХ 

 

 

Библиотека служащих М.Г.О.У. (Московское городское общественное 
управление) 

 

 
 

Штемпель, прямоугольный, 29 х 89, шрифтовой, одноцветный, с надписью в линейной 

рамке, разеленной на два прямоугольника: «БИБЛИОТЕКА│ служащихъ│ │М.Г.О.У.» и 

«Цъна книги___р___к│№___» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Данный штамп содержит недостаточно информации для определения владельца книжного 

знака. 

 

Издания, содержащие штамп: 
  

84(4Вел)-44 

У981 

УЭЛЛС ГЕРБЕРТ. Собрание сочинений : в 9 томах. Т. 5. В дни кометы / Г. Д. Уэллс ; под 

ред. В. Г. Тана ; перевод В. Засулич. - Санкт-Петербург : Шиповник, 1910. - 292 с.  

ЗКИ 
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Библиотека Государственного издательства художественной литературы 

 
Штемпель, прямоугольный, 16 х 45, шрифтовой, одноцветный, с надписью в линейной 

рамке: «БИБЛИОГР. ИНФОРМ.│ЧАСТЬ ГИХЛА│БИБЛИОТЕКА│№____». 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Государственное издательство художественной литературы было основано 1 октября 1930 

года в Москве по инициативе Максима Горького на базе литературно-художественного 

сектора Госиздата и издательства «Земля и фабрика».  

В 1934 году издательство было переименовано в Гослитиздат.  

В 1937 году с ним было объединено расформированное издательство Academia.  

С 1963 года носит название Издательство «Художественная литература». 

Многие годы оно считалось самым большим в мире по тиражам и количеству издаваемых 

книг классической художественной литературы. Публикация произведений в 

«Художественной литературе» гарантированно зачисляла писателя в классики еще при 

жизни. 

 

Издания, содержащие штамп: 
 

84(2Рос=Рус)6 

Т464 

ТИХОНОВ НИКОЛАЙ СЕМЕНОВИЧ. Стихи и проза / Николай Тихонов. - Москва : 

Государственное издательство художественной литературы, 1945. - 415, [1] с.  

КХ 

  

 

Библиотека завкома завода им. Сталина 

 
Штемпель, прямоугольный,  13 х 45, шрифтовой, одноцветный, с надписью в линейной 

рамке: «БИБЛИОТЕКА│ Завкома│з-да им. Сталина» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Завод имени Лихачёва (ЗИЛ), до 1956 г. - завод имени Сталина (ЗИС) - один из крупнейших 

советских заводов по производству грузовиков и автобусов. Был образован после революции 
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на основе Автомобильного московского общества (АМО), выпустившего первый российский 

грузовик - АМО Ф-15. С 1936 г. на заводе существовал отдельный цех для легковых 

автомобилей, где собирались самые большие и роскошные машины в СССР - лимузины для 

высшего партийного руководства.  

После распада СССР ПО «ЗИЛ» было приватизировано и преобразовано в Открытое 

акционерное московское общество «Завод имени И.А. Лихачева» (АМО ЗИЛ). Разрыв 

внутрисоюзных связей, отсутствие военных заказов и падение спроса на грузовые 

автомобили поставили завод на грань банкротства. В дальнейшем компания оставалась на 

плаву только благодаря поддержке основного акционера - правительства Москвы. 

В 2013 году из-за смены руководства и больших задолженностей завод фактически 

прекратил свою работу. Меры по его спасению оказались неэффективными, и руководство 

столицы отдало значительную территорию предприятия под застройку жилыми зданиями. В 

2015 г. начался демонтаж старых цехов. Автомобили из заводского музея были распроданы в 

частные коллекции. 

Издания, содержащие штамп: 
  

26.89(0) 

Н624 

НИКИТИН АФАНАСИЙ. Хождение за три моря / Афанасий Никитин ; предисловие и 

комментарии Н. Водовозова. - Москва : Гослитиздат, 1950. - 181, [2] с. 

КХ 

83.3(2Рос=Рус)1-8Пушкин А.С. 

П913 

Пушкин в портретах и иллюстрациях : пособие для учителей средней школы / составил М. 

М. Калаушин ; редакция и статья Д. Д. Благого. - Ленинград : Государственное учебно-

педагогическое издательство, 1951. - 342, [2] с. : ил.  

Альбом включает 520 иллюстраций-репродукций с портретов, картин, рисунков, рукописей, 

документов и т. п., иллюстрирующих жизненный и творческий путь А.С. Пушкина и его 

отдельные произведения. Кроме того, в альбоме есть 75 иллюстраций, раскрывающих тему 

«Пушкин в советской культуре». 

КХ 

 

 

Библиотека завкома З.И.С. (завод имени Сталина) 
 

 
 

Штемпель, прямоугольный, 15 х 36, шрифтовой, одноцветный, с надписью в линейной 

рамке: «БИБЛИОТЕКА│завкома │З.И.С.» 
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Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

См. сведения о Библиотеке завкома завода им. Сталина 

 

Издания, содержащие штамп: 
  

83.3(2Рос=Рус)1-8Грибоедов А. С. 

Г82 

А. С. Грибоедов в портретах, иллюстрациях, документах : пособие для учителей средней 

школы / составители Л. Н. Назарова, А. М. Гордин ; под редакцией В. Н. Орлова. - 

Ленинград : Государственное учебно-педагогическое издательство, 1955. - 304, [2] с. : ил., 

портр. 

ЗКИ 

 

 
 

Библиотека клуба РАБИС 
 

 
 

Штемпель, прямоугольный, 18 х 90, шрифтовой, одноцветный, с надписью в линейной 

рамке: «Библиотека│клуба РАБИС │Инв. № ____» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

РАБИС или Сорабис (Союз работников искусств), с 1924 года Всерабис (Всесоюзный 

профессиональный союз работников искусств) — профессиональная организация в СССР, 

объединяющая на добровольных началах всех работников искусств.  

В мае 1919 года состоялся Первый Всероссийский съезд работников искусств, учредивший 

свой профсоюз - РАБИС (аббревиатура от слов «РАБотники ИСкусства»). Став первым 

творческим объединением страны, эта организация объединила множество мелких союзов — 

Союз актёров, Союз рабочих сцены, Союз театральных служащих, Союз живописцев, Союз 

скульпторов, Союз оркестрантов и т. д., которые уже существовали к моменту созыва съезда. 

В областных центрах и в крупных городах создавались местные Союзы работников искусств, 

а те, что были созданы ранее, переподчинялись вновь созданному РАБИС. 

Постановлением IV пленума ВЦСПС от 5 сентября 1934 года профсоюз работников искусств 

был разделён на два самостоятельных профсоюза: кинофотоработников и работников 

искусств. 

В 1953 ВСЕРАБИС влился в единый профессиональный союз работников культуры. 
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Издания, содержащие штамп: 
 

84(2Рос=Рус)1 

Т53 

ТОЛСТОЙ ЛЕВ НИКОЛАЕВИЧ. Полное собрание сочинений . Т. 20. Анна Каренина : 

черновые редакции и варианты / Л. Н. Толстой ; под общ. ред. В. Г. Черткова. - Москва : 

Художественная литература, 1939. - 684, [2] с. : факсимил. - (Серия первая. Произведения). - 

Факсимиле с. 3-5. 

КХ 

 

 

Библиотека Месткома Московского городского Банка 

 
Штемпель, прямоугольный,  35 х 72, шрифтовой, одноцветный, с надписью в линейной 

рамке: «Библиотека Месткома│МОСКОВСКОГО │ГОРОДСКОГО БАНКА│№____192_ г.» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  

Московский городской банк был организован в 1922 году. Он начал свою деятельность как 

акционерное кредитное учреждение с преобладающим участием государственных средств. К 

1 октября 1925 года банк располагал 94 филиалами и 332 кассами при предприятиях и 

учреждениях.  

Московский городской банк был пионером в организации выдачи заработной платы на 

промышленных предприятиях непосредственно у рабочих станков. В 1927 году он начал с 

доставки денег на предприятия, а вскоре приступил к непосредственной раздаче зарплаты 

рабочим и служащим этих предприятий кассирами банка.  

В 1928 году банк принял на себя кассовое исполнение местного бюджета, что позволило ему 

сосредоточить у себя все денежные ресурсы московского хозяйства и за счёт этих средств 

развернуть краткосрочное кредитование городского хозяйства.  

3 ноября 1995 года у Московского городского банка была отозвана лицензия. 

 

Издания, содержащие штамп: 
  

84(2Рос=Рус)6 

Б701 

БЛОК АЛЕКСАНДР АЛЕКСАНДРОВИЧ. Собрание сочинений Александра Блока . Т. 5. 

Театр, 1906-1919. - Берлин : Алконост, 1923. - 388, [3] с. - Набрано в типографии Г.А. 

Гольдберг, отпечатано в типографии Гемпель и Ко.  
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КХ 

66.75(2) 

В587 

ВЛКСМ. СЪЕЗД (2; МОСКВА, 1919). Второй Всероссийский Съезд Р.К.С.М. : 5-8 октября 

1919 года : стенографический отчет / Истомол ЦК РКСМ. Комиссия по изучению 

юношеского движения в России. - 2-е изд., доп., испр. - Москва : Молодая гвардия, 1924. - 

222 с. 

КХ 

84(4Вел)4 

Ш81 

ШОУ БЕРНАРД. Полное собрание сочинений . Т. 3. Трущобы ; Муж рока / Б. Шоу ; перевод 

с англ. Л. Экснера. - Москва : Издание В. М. Саблина, 1910. - 267 с. - На верхней крышке 

переплёта - Кандида. Ни за что бы Вы не сказали.  

КХ 

 

 

Библиотека Месткома Мосгорбанка 
 

 
Штемпель, прямоугольный,  14 х 25, шрифтовой, одноцветный, с надписью в линейной 

рамке: «БИБЛИОТЕКА│МЕСТКОМА │МОСГОРБАНКА» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

См. сведения о библиотеке Месткома Московского городского Банка 

 

Издания, содержащие штамп: 
  

66.75(2) 

В587 

ВЛКСМ. СЪЕЗД (2; МОСКВА, 1919). Второй Всероссийский Съезд Р.К.С.М. : 5-8 октября 

1919 года : стенографический отчет / Истомол ЦК РКСМ. Комиссия по изучению 

юношеского движения в России. - 2-е изд., доп., испр. - Москва : Молодая гвардия, 1924. - 

222 с.  

КХ 
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Библиотека московского Дворянского клуба 
 

 
Штемпель, фигурный, 24 х 47, шрифтовой, одноцветный, с надписью в декоративной рамке: 

«БИБЛIОТЕКА│московскаго│ДВОРЯНСКАГО КЛУБА.» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Московский Дворянский Клуб  учрежден в 1783 г.  сенатором М.Ф. Соймоновым и князем 

А.Б. Долгоруким.  Первоначально именовался  «Московским благородным собранием». В 

его стенах устраивались балы, маскарады, танцевальные и музыкальные вечера, выступления 

актеров Большого и Малого театров и гастролеров. Клуб выписывал книги и периодические 

издания. 

Из правил Библиотеки Московского Дворянского Клуба 1846 года: «Библиотека 

составляется из сочинений, доступных каждому образованному человеку; а потому книги 

чисто-ученого содержания, для чтения которых нужны особенные, специальные сведения, не 

приобретаются для Библиотеки Клуба. Преимущественно же приобретаются произведения 

словесности изящной, книги исторические, географические, статистические, путешествий 

описания, биографии, современные записки и проч. на русском, французском и немецком 

языках». 

 

Издания, содержащие штамп: 
  

84(2Рос=Рус)1-4 

Т53 

ТОЛСТОЙ ЛЕВ НИКОЛАЕВИЧ. Новый сборник писем Л. Н. Толстого : с 10 портретами и 

многими автографами / собрал П. А. Сергеенко ; под ред. А. Е. Грузинского. - Москва : 

Скоропечатня А. А. Левинсона, 1912. - 383 с. : ил.  

КХ 
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Библиотека Московского горкома Профсоюза работников Госторговли и 
потребкооперации 

 

 

 
Штемпель, прямоугольный, 19 х 53, шрифтовой, одноцветный, с надписью в линейной 

рамке: «БИБЛИОТЕКА│Московского горкома│Профсоюза работников│Госторговли и 

потребкооперации» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

История профсоюза госторговли начинается с создания первого Общества вспоможения 

приказчикам в Петербурге в 1861 году. 

В июне 1905 года в Москве создаётся первый профессиональный союз торгово-

промышленных служащих, который к октябрю объединяет более 2-х тысяч членов.  

В сентябре 1957 года профсоюзы госторговли, общественного питания и потребкооперации 

объединяются в единый профсоюз работников государственной торговли и 

потребкооперации СССР.  

В 1990 году он был преобразован в профсоюз госторговли и потребкооперации Российской 

Федерации.  

В 1992 году профсоюз получил официальное название — «Торговое единство».  

В настоящее время российский профсоюз «Торговое Единство» действует в 46 субъектах 

Федерации.  

 

Издания, содержащие штамп: 
 

84(4Нор)-6 

И16 

ИБСЕН ГЕНРИК. Избранные сочинения / Хенрик Ибсен ; всуп. ст. К. Н. Державина. - 

Москва ; Ленинград : Художественная литература, 1951. - 375, [1] с.  
КХ 

83.3(2Рос=Рус)1-8Пушкин А. 

Р623 

РОЖДЕСТВЕНСКИЙ ВСЕВОЛОД АЛЕКСАНДРОВИЧ. Читая Пушкина : литературная 

критика : [для восьмилетней школы] / В. А. Рождественский ; рис. А. С. Пушкина. - 2-е изд. - 

Ленинград : Детская литература. Ленинградское отделение, 1966. - 190 с. - (Школьная 

библиотека). 

Книга выходила в 60-е годы прошлого века двумя изданиями, с тех пор не переиздавалась и 

сегодня стала библиографической редкостью. 

КХ 
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Библиотека Профсоюза Работников Госторговли СССР 
 

 
Штемпель, круглый, 46, шрифтовой, одноцветный, с надписью  по кругу в двойной линейной 

рамке: «Профсоюз Работн. Госторговли СССР│Моск. Облкомитет» и в центре  в круглой 

линейной рамке: «БИБЛИОТЕКА» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

См. информацию о Библиотеке Московского горкома Профсоюза работников Госторговли и 

потребкооперации 

 

Издания, содержащие штамп: 
84(2Рос=Рус)1-6 

Г585 

ГОГОЛЬ НИКОЛАЙ ВАСИЛЬЕВИЧ. Ревизор : комедия в пяти действиях / Н. В. Гоголь ; ил. 

академика живописи Д. Н. Кардовского. - Москва : Гослитиздат, 1934. - 194, [4] с. : ил.  

КХ 

65.013.5 

М27 

МАРКС КАРЛ. Наемный труд и капитал / К. Маркс ; Институт Маркса - Энгельса - Ленина 

при ЦК ВКП(б). - Москва : Политиздат при ЦК ВКП(б), 1940. - 46, [2] с.  

ЗКИ 

65.013.5 

М27 

МАРКС КАРЛ. Наемный труд и капитал : с введением Ф. Энгельса и приложением работы 

К. Маркса «Заработная плата» (1847г.) / Карл Маркс ; введение Ф. Энгельс. - Москва : 

Партиздат ЦК ВКП(б), 1938. - 65, [2] с.  

ЗКИ 

84(2Рос=Рус)1-5 

Р893 

Русские поэты современники Пушкина : антология. - Ленинград : Художественная 

литература, 1937. - 704 с. - Отсутствует титульный лист.  

КХ 

84(2Рос=Рус)6-4 

Э763 

ЭРЕНБУРГ ИЛЬЯ ГРИГОРЬЕВИЧ. Испанский закал : Февраль-Июль 1937 / Илья Эренбург. 

- Москва : Государственное издательство Художественная литература, 1938. - 174, [2] с. : ил. 

 КХ 

  

 
  



51 

 

Горком Профсоюза Госторговли и Потребительской кооперации 

  

 
Штемпель, прямоугольный, 19 х 52, шрифтовой, одноцветный, с надписью в линейной  

рамке: «ПЕРЕДВИЖНОЙ│БИБЛИОТЕЧНЫЙ ФОНД │Горкома Профсоюза Госторговли и 

│Потребительской кооперации» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

См. информацию о Библиотеке Московского горкома Профсоюза работников Госторговли и 

потребкооперации. 

 

Издания, содержащие штамп: 
  

83.3(2Рос=Рус)1-8Мамин-Сибиряк Д.Н. 

Б742 

БОГОЛЮБОВ КОНСТАНТИН ВАСИЛЬЕВИЧ. Мамин-Сибиряк : биографическая повесть / 

К. Боголюбов. - Свердловск : Свердловское Областное Государственное Издательство, 1949. 

- 185, [2] с.  

КХ 

83.3(4Фра)-8 

Б907 

БУЛГАКОВ МИХАИЛ АФАНАСЬЕВИЧ. Жизнь господина де Мольера / М. Булгаков. - 

Москва : Молодая гвардия, 1962. - 237, [2] с. : ил. - (Жизнь замечательных людей : серия 

биографий ; вып. 1 (334 

КХ 

84(2Рос=Рус)1-6 

Г585 

ГОГОЛЬ НИКОЛАЙ ВАСИЛЬЕВИЧ. Ревизор : комедия в пяти действиях / Н. В. Гоголь ; ил. 

академика живописи Д. Н. Кардовского. - Москва : Гослитиздат, 1934. - 194, [4] с. : ил.  
КХ 

65.013.5 

М27 

МАРКС КАРЛ. Наемный труд и капитал / К. Маркс ; Институт Маркса - Энгельса - Ленина 

при ЦК ВКП(б). - Москва : Политиздат при ЦК ВКП(б), 1940. - 46, [2] с.  

ЗКИ 

65.013.5 

М27 

 МАРКС КАРЛ. Наемный труд и капитал : с введением Ф. Энгельса и приложением работы 

К. Маркса "Заработная плата" (1847г.) / Карл Маркс ; введение Ф. Энгельс. - Москва : 

Партиздат ЦК ВКП(б), 1938. - 65, [2] с.  

ЗКИ 
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63.3(2)53-8 

Н76 

НОВОСЕЛОВ МИХАИЛ АНДРЕЕВИЧ. Николай Эрнестович Бауман : 1873 - 1905 / М. 

Новоселов. - Москва : Молодая гвардия, 1955. - 246, [2] с. : ил. - (Жизнь замечательных 

людей). 

КХ 

84(2Рос=Рус)1-5 

Р893 

Русские поэты современники Пушкина : антология. - Ленинград : Художественная 

литература, 1937. - 704 с. - Отсутствует титульный лист.  

КХ 

26.325 

Ф438 

ФЕРСМАН АЛЕКСАНДР ЕВГЕНЬЕВИЧ. Рассказы о самоцветах / А. Е. Ферсман ; в 

обработке и с дополнениями Е. С. Синегуба и академика Д. И. Щербакова. - Ленинград : 

Газетно-журнальное и книжное издательство, 1954. - 209, [2] с. : ил.  

КХ 

84(2Рос=Рус)1-4 

Ч-563 

ЧЕХОВ АНТОН ПАВЛОВИЧ. Избранные рассказы / А. П. Чехов ; составление, 

вступительная статья и пояснения к рассказам М. Семановой. - Москва : Детская литература, 

1954. - 333, [2] с. : ил., портр.  

КХ 

84(2Рос=Рус)6-4 

Э763 

ЭРЕНБУРГ ИЛЬЯ ГРИГОРЬЕВИЧ. Испанский закал : Февраль-Июль 1937 / Илья Эренбург. 

- Москва : Государственное издательство Художественная литература, 1938. - 174, [2] с. : ил. 

КХ 

 

 
 

Московский обком Профсоюза Госторговли 
 

 
 

Штемпель, прямоугольный, 20 х 58, шрифтовой, одноцветный, с надписью в линейной 

рамке: «Передвижной Библиотечный│фонд Мособкома │профсоюза Госторговли» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  

См. информацию о Библиотеке Московского горкома Профсоюза работников Госторговли и 

потребкооперации 
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Издания, содержащие штамп: 
  

83.3(2Рос=Рус)1-8Мамин-Сибиряк Д.Н. 

Б742 

БОГОЛЮБОВ КОНСТАНТИН ВАСИЛЬЕВИЧ. Мамин-Сибиряк : биографическая повесть / 

К. Боголюбов. - Свердловск : Свердловское Областное Государственное Издательство, 1949. 

- 185, [2] с. 

КХ 

  

 

Московский обком Профсоюза Госторговли и общественного питания 

 
Штемпель, прямоугольный, 19 х 49, шрифтов оцветный, с надписью в линейной  рамке: 

«Передвижной библиотечный│фонд Мособкома Профсоюза│Госторговли и 

общественного│ питания» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

См. информацию о Библиотеке Московского горкома Профсоюза работников Госторговли и 

потребкооперации 

 

Издания, содержащие штамп, определяющий принадлежность учреждению: 
  

63.3(2)53-8 

Н76 

НОВОСЕЛОВ МИХАИЛ АНДРЕЕВИЧ. Николай Эрнестович Бауман : 1873 - 1905 / М. 

Новоселов. - Москва : Молодая гвардия, 1955. - 246, [2] с. : ил. - (Жизнь замечательных 

людей). 

КХ 
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Московский обком Профсоюза работников госучреждения 
 

 
Штемпель, фигурный, 25 х 52, шрифтовой, одноцветный, с надписью в декоративной рамке: 

«Передвижной библиотечный фонд│Мособкома Профсоюза│работников госучереждения» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

В 1918 году в Москве состоялся первый Всероссийский съезд профессиональных союзов 

служащих, на котором делегаты от 90 союзов из 67 городов учредили Всероссийское 

объединение профсоюзов служащих. Он был  реорганизован в мае 1919 года на II съезде во 

Всероссийский профессиональный союз работников советских общественных и торговых 

учреждений и организаций, а сокращенно – профсоюз совработников (позднее – 

совторгслужащих).  

В апреле 1931 года профсоюз работников государственных учреждений СССР выделился из 

профсоюза совторгслужащих. 

В послевоенный период в состав Профсоюза вошли профсоюзы работников суда и 

прокуратуры, финансово-банковских работников и работников внешней торговли. 

В настоящее время носит название - Общероссийский профессиональный союз работников 

государственных учреждений и общественного обслуживания Российской Федерации. 

Издания, содержащие штамп: 
  

83.3(2Рос=Рус)1-8 

К434 

КИРПОТИН ВАЛЕРИЙ ЯКОВЛЕВИЧ. М. Е. Салтыков-Щедрин : жизнь и творчество / В. 

Кирпотин. - 2-е изд., доп. - Москва : Сов. писатель, 1948. - 512, [1] с. : ил.  

КХ 

83.3(2Рос-Рус)1-8Лермонтов М.Ю. 

Н636 

 НИКОЛЕВА МАРГАРИТА ФЕДОРОВНА. Михаил Юрьевич Лермонтов : жизнь и 

творчество / М. Ф. Николаева. - Москва : Детская литература, 1956. - 280, [1] с. : ил. 

КХ 
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Библиотека Месткома Дирекции Ростокинского РПТ 
 

 
Штемпель, прямоугольный, 14 х 20, шрифтовой, одноцветный, с надписью в линейной 

рамке: «Ростокинский РПТ│Библ-ка Месткома│Дирекции│Инв. №___» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Районные промышленные тресты (райпромтресты) были созданы в довоенное время в 

разных городах Советского Союза. Они объединяли предприятия, находившиеся на 

территории данного района города.  

В состав Ростокинского РПТ входили: Экспериментальная фабрика грампластинок, Фабрика 

культтоваров, Швейная фабрика,  Завод автоэлектрооборудования и др. 

Во время Великой Отечественной войны предприятия Ростокинского райпромтреста 

завоевали три переходящих Красных Знамени: Моссовета, райкома ВКП(б) и райисполкома 

райкома комсомола.  

В январе 1942 года Ростокинский райпромтрест организовал огород для столовых своих 

предприятий. Три гектара огорода отводились под картофель, капусту, свеклу и морковь.  

Райпромтресты были упразднены в августе 1955 года.  

 

Издания, содержащие штамп: 
  

84(2Рос=Рус)1-6 

Г585 

ГОГОЛЬ НИКОЛАЙ ВАСИЛЬЕВИЧ. Ревизор : комедия в пяти действиях / Н. В. Гоголь ; ил. 

академика живописи Д. Н. Кардовского. - Москва : Гослитиздат, 1934. - 194, [4] с. : ил.  

КХ 

  

 
Центральная Рабочая Библиотека Московского Губернского Совета 

Профессиональных Союзов 
 

 
 

Штемпель, без рамки 17 х 65, шрифтовой, одноцветный, с надписью: «ЦЕНТРАЛЬНАЯ 

РАБОЧАЯ│БИБЛИОТЕКА│ Моск. Губ. Сов. Проф. Союзов.». 
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Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Данный штамп содержит недостаточно информации для определения владельца книжного 

знака. 

 

Издания, содержащие штамп: 
  

83.3(2Рос=Рус)1-8Толстой Л.Н. 

А768 

АПОСТОЛОВ НИКОЛАЙ НИКОЛАЕВИЧ. Живой Толстой : жизнь Льва Николаевича 

Толстого в воспоминаниях и переписке / Н. Н. Апостолов ; с предисловием Н. Н. Гусева. - 

Москва : Издание Толстовского музея, 1928. - 580, [2] с. : ил.  

ЗКИ 

83.3(2Рос=Рус)1-8л6 

Б907 

БУЛГАКОВ ВЕНИАМИН ФЕДОРОВИЧ. Дом Льва Николаевича Толстого в Хамовниках : 

путеводитель / Вениамин Булгаков. - Москва ; Ленинград : Государственное издательство, 

1928. - 175, [8] c. : ил. - (Труды Толстовского музея).  

ЗКИ 

84(2Рос=Рус)1-6 

Г585 

ГОГОЛЬ НИКОЛАЙ ВАСИЛЬЕВИЧ. Ревизор / Н. В. Гоголь ; редакция, введение и 

комментарии Н. Л. Бродского. - Москва ; Ленинград : Государственное издательство, 1927. - 

244, [1] с. - (Русские и мировые классики).  

КХ 

84(4Вел)-44 

К649 

КОНРАД ДЖОЗЕФ. Собрание сочинений . Т. 4. На взгляд Запада / Джозеф Конрад ; под ред. 

и с литерат.-критич. очерком Евгения Ланна ; пер. с англ. А. В. Кривцовой. - Москва ; 

Ленинград : Земля и Фабрика, 1925. - 503 с.  

ЗКИ 

83.3(4Фра)-8Гюго В. 

Л847 

ЛУНАЧАРСКИЙ АНАТОЛИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ. Виктор Гюго : творческий путь писателя / А. 

В. Луначарский. - Москва ; Ленинград : Государственное издательство художественной 

литературы, 1931. - 63, [1] с. : портр. - (Биографии русских и иностранных писателей).  

ЗКИ 

 

84(2Рос=Рус)1-5 

М144 

МАЙКОВ АПОЛЛОН НИКОЛАЕВИЧ. Полное собрание сочинений : с критико-

биографическим очерком и портретом автора. Т. 2 / А. Н. Майков ; под редакцией П. В. 

Быкова. - 9-е изд., испр. и доп. - С.-Петербург : Издание Т-ва А. Ф. Маркса, 1914. - 224 с. - 
Приложение к журналу «Нива» на 1914 г.  

ЗКИ 

84(2Рос=Рус)1 

М144 

МАЙКОВ АПОЛЛОН НИКОЛАЕВИЧ. Полное собрание сочинений : с критико-

биографическим очерком и портретом автора. Т. 4 / А. Н. Майков ; под редакцией П. В. 

Быкова. - 9-е изд., испр. и доп. - С.-Петербург : Издание Т-ва А. Ф. Маркса, 1914. - 367, [1] с. 

- Приложение к журналу «Нива» на 1914 г.  

ЗКИ 

83.3(2Рос=Рус)1-8Салтыков-Щедрин М. 

М501 
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МЕНДЕЛЬСОН НИКОЛАЙ МИХАЙЛОВИЧ. М. Е. Салтыков-Щедрин / Н. М. Мендельсон. - 

Москва ; Ленинград : Государственное издательство, 1925. - 88 с. : портр. - (Критико-

биографическая серия).  

КХ 

84(4Фра)-5 

П282 

Песнь о Роланде / ред., вступ. статья и коммент. Б. И. Ярхо ; предисловие П. С. Когана ; 

перевод Ф. Г. де-ла Барта. - Москва ; Ленинград : Государственное издательство, 1929. - 199, 

[1] с. - (Русские и мировые классики). - Серия под общ. ред. А. В. Луначарского и Н. К. 

Пиксанов. 

 КХ 

83.3(2Рос=Рус)1-8Толстой Л. Н. 

П385 

ПЛЕХАНОВ ГЕОРГИЙ ВАЛЕНТИНОВИЧ. Статьи о Л. Толстом / Г. В. Плеханов. - Москва : 

Государственное издательство, [192?]. - 94, [1] с.  

КХ 

84(2Рос=Рус)6-4 

С32 

СЕРАФИМОВИЧ АЛЕКСАНДР СЕРАФИМОВИЧ. Полное собрание сочинений : с критико-

биографическим очерком А. И. Зонина. Т. 14. Революция : фронт и тыл / А. Серафимович. - 

Ленинград ; Москва : Государственное издательство, 1928. - 293, [2] с. 

КХ 

84(4Ирл)-6 

С38 

СИНГ ДЖОН МАЛЛИНГТОН. Герой : [комедия в трех действиях] / Джон М. Синг ; перевод 

и вступ. статья К. Чуковского. - Москва ; Петербург : Государственное издательство, 1923. - 

184 с. - (Всемирная литература). 

ЗКИ 

83.3(2Рос=Рус)1-8Писарев Д. И. 

С603 

СОЛОВЬЕВ ЕВГЕНИЙ АНДРЕЕВИЧ. Д. И. Писарев / Е. Соловьев. - Москва ; Берлин ; 

Петербург : Издательство З. И. Гржебина, 1922. - 273, [1] с. 

 КХ 

84(4Вел)-44 

У981 

УЭЛЛС ГЕРБЕРТ. Собрание сочинений : в 9 томах. Т. 1. Странные рассказы / Г. Д. Уэллс ; 

под ред. В. Г. Тана ; перевод И. Анненской, Т. Богданович, В. Г. Тана, К. Чуковского. - 

Санкт-Петербург : Шиповник, 1909. - 242, [2] с.  

ЗКИ 

 

84(4Вел)-44 

У981 

УЭЛЛС ГЕРБЕРТ. Собрание сочинений : в 9 томах. Т. 6. Пища богов / Г. Д. Уэллс ; под ред. 
В. Г. Тана. - Санкт-Петербург : Шиповник, 1910. - 260, [1] с.  

ЗКИ 

84(4Вел)-44 

У981 

УЭЛЛС ГЕРБЕРТ. Собрание сочинений : в 9 томах. Т. 7. Любовь и мистер Льюисгэм / Г. Д. 

Уэллс ; под ред. В. Г. Тана ; перевод З. Журавской. - Санкт-Петербург : Шиповник, 1910. - 

261 с.  

ЗКИ 

84(2Рос=Рус)1-6 

Ч-563 

ЧЕХОВ АНТОН ПАВЛОВИЧ. Водевили / А. П. Чехов. - 2-е изд. - Москва ; Ленинград : 

Искусство, 1937. - 132, [3] с. - Отсутствуют страницы 51-74 с пьесой «Предложение». -  

ЗКИ 
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83.3(2Рос-Рус)1-8Лермонтов М.Ю. 

Щ341 

ЩЕГОЛЕВ ПАВЕЛ ЕЛИСЕЕВИЧ. Книга о Лермонтове . Вып. 1 / П. Е. Щеголев. - 

[Ленинград] : Прибой, 1929. - 327, [1] с. : ил.  

ЗКИ 

83.3(2Рос-Рус)1-8Лермонтов М.Ю. 

Щ341 

ЩЕГОЛЕВ ПАВЕЛ ЕЛИСЕЕВИЧ. Книга о Лермонтове . Вып. 2 / П. Е. Щеголев. - 

[Ленинград] : Прибой, 1929. - 247, [1] с. : ил.  

ЗКИ 

 

Центральная Рабочая Библиотека-Читальня Московского Совета 
Профессиональных Союзов 

 

 
Штемпель, прямоугольный, 19 х 53, шрифтовой, одноцветный, с надписью в линейной  

рамке: «Центральная Рабочая│Библиотека-Читальня│московского 

совета│Профессиональных Союзов.» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Информация не найдена. 

 

Издания, содержащие штамп, определяющий принадлежность учреждению: 
  

66.1(0) 

Л29 

ЛАФАРГ ПОЛЬ. За и против коммунизма : диспут между П. Лафаргом и Демоленом / Поль 

Лафарг ; перевод М. Медведевой. - Одесса : Демос, 1905. - 48 с. - (Экономическая 

библиотека). 

ЗКИ 
84(0)3-6 

С682 

СОФОКЛ. Эдип-царь : с портретом Софокла / Софокл ; перевод с греческого в стихах Д. С. 

Мережковского. - Санкт-Петербург : Знание, 1902 (Типография Н. Н. Клобукова). - 74 с. : ил. 

ЗКИ 

84(2Рос=Рус)1-4 

Т53 

ТОЛСТОЙ ЛЕВ НИКОЛАЕВИЧ. Новый сборник писем Л. Н. Толстого : с 10 портретами и 

многими автографами / собрал П. А. Сергеенко ; под ред. А. Е. Грузинского. - Москва : 

Скоропечатня А. А. Левинсона, 1912. - 383 с. : ил.  

КХ 
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84(4Вел)-44 

У981 

УЭЛЛС ГЕРБЕРТ. Собрание сочинений : в 9 томах. Т. 5. В дни кометы / Г. Д. Уэллс ; под 

ред. В. Г. Тана ; перевод В. Засулич. - Санкт-Петербург : Шиповник, 1910. - 292 с.  

ЗКИ 

  

 
 

Центральная рабочая читальня Московского Областного Совета 
Профессионального Союза 

 
 

Штемпель, без рамки, 20 х 65, шрифтовой, одноцветный, с надписью: «ЦЕНТРАЛЬНАЯ 

РАБОЧАЯ│ЧИТАЛЬНЯ│Моск. Обл. Сов. Проф. Союз.» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Информация не найдена. 

 

Издания, содержащие штамп: 
  

82.33-6 

А223 

Автобиография Тимура ; Богатырские сказания о Чингисхане и Аксак-Темире : перевод с 

тюркского и джагатайского языков / вступительная статья и комментарий В. А. Панова. - 

Москва : ACADEMIA, 1934. - 348, [3] с. : ил.  

ЗКИ 

83.3(4Вел)-8Байрон Д. 

В493 

ВИНОГРАДОВ АНАТОЛИЙ КОРНЕЛИЕВИЧ. Байрон : (1788 - 1824) / А. Виноградов. - 

Москва : Журнально-газетное объединение, 1936. - 302, [2] с. : ил. - (Жизнь замечательных 
людей ; вып. 9-10 (81-82)).  

КХ 

63.3(2)513-8 

Г147 

ГАЙСИНОВИЧ АБРАМ ИСААКОВИЧ. Пугачев / А. Гайсинович. - Москва : Журнально-

газетное объединение, 1937. - 247, [1] с. : ил., карта. - (Жизнь замечательных людей ; вып. 14 

(110)).  

КХ 

84(4Г)-44 

Г299 

ГЕЙНЕ ГЕНРИХ. Германия : Зимняя сказка / Генрих Гейне ; перевод и примечания Льва 

Пеньковского ; статья Г. Лукача. - [Москва] : Academia, 1934. - 213, [1] с. : ил.  

ЗКИ 
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84(4Г)-5 

Г299 

ГЕЙНЕ ГЕНРИХ. Германия. Зимняя сказка = Deutschland. Ein Wintermarchen / Генрих Гейне 

; перевод и примечания Льва Пеньковского ; предисловие Ф. Шиллера ; [заставки, 

фронтиспис, иллюстрации и переплет М. И. Полякова]. - 2-е изд., перераб. - Москва ; 

Ленинград : Academia, 1936. - 250, [3] с. : ил. - Текст парал. рус., нем.  

КХ 

84(0)3 

Г67 

ГОРАЦИЙ КВИНТ ФЛАКК. Полное собрание сочинений / Квинт Гораций Флакк ; перевод 

под ред. и с примеч. Ф. А. Петровского ; вступ. статья В. Я. Каплинского. - Москва ; 

Ленинград : ACADEMIA, 1936. - 446, [1] с.  

КХ 

83.3(4Вел)-8Свифт Дж. 

Д278 

ДЕЙЧ АЛЕКСАНДР ИОСИФОВИЧ. Свифт : в книге 7 иллюстраций / А. И. Дейч и Е. Д. 

Зозуля. - Москва : Журнально-газетное объединение, 1933. - 166, [1] с. : ил. - (Жизнь 

замечательных людей ; вып. 20).  

КХ 

83.3(2Рос=Рус)1 

Е145 

ЕВГЕНЬЕВ-МАКСИМОВ ВЛАДИСЛАВ ЕВГЕНЬЕВИЧ. «Современник» при 

Чернышевском и Добролюбове / В. Евгеньев-Максимов. - Ленинград : Художественная 

литература, 1936. - 621, [1] с. : ил.  

КХ 

83.3(2Рос-Рус)6-8Горький Максим 

Е732 

ЕРМИЛОВ ВЛАДИМИР ВЛАДИМИРОВИЧ. Мечта Горького : основные идеи творчества / 

В. Ермилов. - Москва : Советский писатель, 1936. - 193, [1] с.  

 КХ 

84(2Рос=Рус)1-6 

К644 

КОНИ ФЕДОР АЛЕКСЕЕВИЧ. Водевили : Девушка-гусар. Жених по доверенности. Муж 

всех жен. Петербургские квартиры. / Кони Ф.А. ; отбор материала и вступительная статья М. 

Паушкина. - Москва : Художественная литература, 1937. - 247, [1] с 

 КХ 

84(2Рос=Рус)1-44 

К997 

КЮХЕЛЬБЕКЕР ВИЛЬГЕЛЬМ КАРЛОВИЧ. Последний Колонна : роман в 2 частях 1832 и 

1843 г. / В. Кюхельбекер ; послесловие Вл. Орлова. - Ленинград : Художественная 

литература, 1937. - 119 с. : портр.  

КХ 

63.3(2)44 
М321 

МАССА ИСААК. Краткое известие о Московии в начале XVII века / Исаак Масса. - Москва : 

Соцэкономиздат, 1937. - 207 с., [5] л. - (Иностранные путешественники о России).  

ЗКИ 

84(2Рос=Рус)6-5 

М392 

МАЯКОВСКИЙ ВЛАДИМИР ВЛАДИМИРОВИЧ. Полное собрание сочинений . Т. 5. Про 

это : поэма / В. В. Маяковский ; под общей редакцией Л. Ю. Брик ; вступительная статья Н. 

Н. Асеева ; редакция и примечания Н. Незнамова. - Москва : Государственное издательство 

художественной литературы, 1934. - 189, [5] с. : ил., портр.  

КХ 
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83.3(4Фра)-8 

М749 

МОКУЛЬСКИЙ СТЕФАН СТЕФАНОВИЧ. Мольер : /1622 - 1673/ / С. Мокульский. - Москва 

: Журнально-газетное объединение, 1936. - 366, [2] с. : ил. - (Жизнь замечательных людей ; 

вып. 1-2 (73-74)).  

КХ 

84(0)3 

О-315 

ОВИДИЙ ПУБЛИЙ НАЗОН. Метаморфозы / Публий Овидий Назон ; перевод С. В. 

Шервинского ; выбор, редакция и примечания Ф. А. Петровского. - Москва : 

Государственное издательство «Художественная литература», 1938. - 218, [1] с. : ил. - Текст 

парал. латин., рус 

 КХ 

83.3(2Рос-Рус)1-8Чехов А.П. 

П271 

Переписка А. П. Чехова и О. Л. Книппер : в 3 томах. Т. 1. 16 июня 1899 - 15 сентября 1901 / 

О. Л. Книппер-Чехова ; редакция и примечания А. Б. Дермана. - Москва : Мир, 1934. - 498, 

[1] с. : фот.  

ЗКИ 

84(2Рос=Рус)1-5 

П913 

ПУШКИН АЛЕКСАНДР СЕРГЕЕВИЧ. Бахчисарайский фонтан / А. С. Пушкин ; 

иллюстрации А. П. Могилевского. - Ленинград ; Москва : ACADEMIA, 1937. - 29, [2] с. : ил. 

- Содерж.: Выписка из "Путешествия по Тавриде" / И. М. Муравьев-Апостол. Отрывок из 

письма к Д* / Пушкин А. С. 

 ЗКИ 

84(2Рос=Рус)1-6 

П913 

ПУШКИН АЛЕКСАНДР СЕРГЕЕВИЧ. Каменный гость / А. С. Пушкин ; [гравюры на дереве 

А. Кравченко]. - Москва : Художественная литература, 1936. - 61, [1] с. : ил.  

ЗКИ 

84(2Рос=Рус)1-5 

П913 

ПУШКИН АЛЕКСАНДР СЕРГЕЕВИЧ. Сказки / А. Пушкин ; редакция текста и статья М. К. 

Азадовского ; автолитография Е. А. Кибрика. - Ленинград : Государственное издательство 

«Художественная литература», 1936. - 141, [2] с. : ил 

 ЗКИ 

83.3(2Рос=Рус)1-8 

Ш191 

ШАМБИНАГО СЕРГЕЙ КОНСТАНТИНОВИЧ. А. Н. Островский / С. Шамбинаго. - Москва 

: Журнально-газетное объединение, 1937. - 198, [2] с. : ил., портр. - (Жизнь замечательных 

людей ; вып. 3 (99)).  

КХ 
84(4Фра)-44 

Ш288 

ШАТОБРИАН ФРАНСУА РЕНЕ ДЕ. Ренэ / Р. Шатобриан. Адольф / Бенжамен Констан ; 

[предисл. М. Горький ; вступ. ст. А. Винградов]. - Москва : Журнально-газетное 

объединение, 1932. - 143, [1] с. : ил. - (История молодого человека XIX столетия).  

КХ 

84(4Вел)-6 

Ш416 

ШЕКСПИР УИЛЬЯМ. Полное собрание сочинений [Текст] : в 8 томах. Т. 5 / Вильям 

Шекспир ; под общей редакцией С. С. Динамова и А. А. Смирнова. - Ленинград : 

ACADEMIA, 1936. - 638, [5] с.  

ЗКИ 
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84(4Вел)-6 

Ш416 

ШЕКСПИР УИЛЬЯМ. Трагедия о Короле Лире = The Tragedy of King Lear / Вильям 

Шекспир ; перевод М. Кузмина, под редакцией С. Динамова и А. Смирнова ; комментарии А. 

Смирнова. - Москва ; Ленинград : ACADEMIA, 1936. - 392, [1] с. - Текст парал. англ., рус. 

ЗКИ 

84(4Вел)-5 

Ш442 

ШЕЛЛИ ПЕРСИ БИШ. Избранные стихотворения / Шелли ; перевод с англ. В. Д. 

Меркурьевой ; под ред. акад. Д. М. Розанова ; вступ. статья Д. Мирского ; комментарий М. 

Заблудовского. - Москва : Художественная литература, 1937. - 232, [3] с.  

КХ 

 

 

Библиотека месткома Министерства Торговли СССР 
 

 
Штемпель, прямоугольный,  24 х 80, шрифтовой, одноцветный, с надписью в линейной 

рамке: «БИБЛИОТЕКА│ МЕСТКОМА│ Министерства Торговли СССР» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Министерство торговли СССР — союзно-республиканское министерство, осуществлявшее 

руководство розничной и оптовой торговлей и общественным питанием в Советском Союзе. 

Было образовано в марте 1946 года как Министерство внутренней торговли. 

Законом СССР от 15 марта 1953 года объединено с Министерством внешней торговли в одно 

Министерство внутренней и внешней торговли.  

Вновь выделено в отдельное союзно-республиканское министерство Указом Президиума 

Верховного Совета СССР от 24 августа 1953 года.  

Во время реформы 1957–1965 годов Министерство было реорганизовано в Государственный 

комитет по торговле.  

Окончательно упразднено 1 декабря 1991 года на основании постановления 

Государственного Совета СССР от 14 ноября 1991 года.  

 

Издания, содержащие штамп: 
 

84(2Рос-Рус)6-44 

Г834 

ГРИГОРЬЕВ СЕРГЕЙ ТИМОФЕЕВИЧ. Исторические повести / Сергей Григорьев. - Москва 

: Молодая гвардия, 1951. - 606 с. : ил. 

 КХ 
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85.313(3)-8Шуберт 

К643 

КОНЕН ВАЛЕНТИНА ДЖОЗЕФОВНА. Шуберт / В. Конен. - Москва : Государственное 

музыкальное издательство, 1953. - 237, [2] с. : портр.  

 КХ 

 

 

Детское отделение Культ. Базы ЦК работников ФИНБАНКА 

 
Штемпель, треугольный, 40 х 45, шрифтовой, одноцветный, в двойной линейной рамке 

надпись: «Культ. База Ц.К.│РАБОТНИКОВ│ ФИНБАНКА» и в центре 

«Передв.│фонд│Детск. отд.» 

  
Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Информация не найдена. 

 

Издания, содержащие штамп: 
  

84(4Фра)-5 

Б48 

БЕРАНЖЕ ПЬЕР-ЖАН. Избранные песни : [для старшего возраста] / Пьер-Жан Беранже ; 

[рис. Гранвиля]. - Москва ; Ленинград : Издательство детской литературы ЦК ВЛКСМ, 1940. 

- 110, [2] с. : ил.  

ЗКИ 

26.8г 

Н255 

НАНСЕН ФРИТЬОФ. На лыжах через Гренландию / Фритьоф Нансен ; перевод с норвеж. М. 

А. Кристенсен ; рис. И. Рерберга. - Москва : Ленинград : Государственное издательство 

юношеской и детской литературы "Молодая гвардия", 1931. - 143, [1] с. : ил.  

КХ 
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Передвижная библиотека при ЦК Финансовых  работников Центральной 
культбазы 

 

 
Штемпель, овальный, 25 х 50, шрифтовой, одноцветный, с надписью  по кругу в двойной 

линейной рамке: «ЦЕНТРАЛЬНАЯ КУЛЬТБАЗА│ПЕРЕДВИЖНАЯ БИБЛИОТЕКА│при 

ЦК Финанбанковс. работ.» и в центре  в овальной линейной рамке: «№» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Информация не найдена. 

 

Издания, содержащие штамп: 
  

66.75(2) 

В587 

ВЛКСМ. СЪЕЗД (2; МОСКВА, 1919). Второй Всероссийский Съезд Р.К.С.М. : 5-8 октября 

1919 года : стенографический отчет / Истомол ЦК РКСМ. Комиссия по изучению 

юношеского движения в России. - 2-е изд., доп., испр. - Москва : Молодая гвардия, 1924. - 

222 с.  

КХ 

 

 
 

Центральная передвижная библиотека при ЦК Финбансовых Работников 

 
Штемпель, овальный, 30 х 53, шрифтовой, одноцветный, с надписью  по кругу в двойной 

линейной рамке: «ЦЕНТРАЛЬНАЯ ПЕРЕДВИЖНАЯ БИБЛИОТЕКА│при ЦК Финбанковс. 

Работн.» и в центре  в овальной линейной рамке: «№___» 
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Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Информация не найдена. 

 

Издания, содержащие штамп: 
  

83.3(2Рос=Рус)1 

П913 

А. С. Пушкин в русской критике : сборник статей. - 2-е изд., испр. - Москва : Гослитиздат, 

1953. - 688 с. : портр.  

КХ 

83.3(2Рос=Рус)1-8Лермонтов М.Ю. 

А661 

АНДРОНИКОВ ИРАКЛИЙ ЛУАРСАБОВИЧ. Жизнь Лермонтова : [для среднего и старшего 

возраста] / Ираклий Андроников. - Москва ; Ленинград : Детиздат ЦК ВЛКСМ, 1939. - 78, [1] 

с. : ил.  

ЗКИ 

84(4Вел)-5 

Б187 

БАЙРОН ДЖОРДЖ ГОРДОН. Дон-Жуан . Ч. 2 / Джорж Гордон Байрон ; перевод П. А. 

Козлова, [песнь 17-я перевод М. Лозинского] ; вступительная статья А. А. Смирнова. - 

Петербург ; Москва : Государственное издательство, 1923. - 313, [1] с. - (Всемирная 

литература. Англия) (Избранные сочинения Байрона).  

ЗКИ 

26.8г 

Б48 

БЕРГ ЛЕВ СЕМЕНОВИЧ. Великие русские путешественники / Академик Л. С. Берг ; 

оформление книги Ю. Киселева. - Москва ; Ленинград : Детгиз, 1950. - 294, [2] с. : ил. + 1 л. 

карт.  

 КХ 

84(2Рос=Рус)6 

Б701 

БЛОК АЛЕКСАНДР АЛЕКСАНДРОВИЧ. Собрание сочинений Александра Блока . Т. 5. 

Театр, 1906-1919. - Берлин : Алконост, 1923. - 388, [3] с. - Набрано в типографии Г.А. 

Гольдберг, отпечатано в типографии Гемпель и Ко.  

КХ 

83.3(2Рос=Рус)1-8Пушкин А. С. 

В26 

ВЕГНЕР М. О. Предки Пушкина / М. Вегнер. - Москва : Советский писатель, 1937. - 314, [3] 

с.  

В настоящем издании представлена история предков А.С. Пушкина со стороны Пушкиных, 

Головиных, Ржевских, Чичериных и Приклонских, а также дедам и бабкам поэта. Издание 

предваряется кратким предисловием, которое посвящено истории исследования вопроса. 
ЗКИ 

83.3(2Рос=Рус)6-8 

Г85 

ГРИНБЕРГ ИОСИФ ЛЬВОВИЧ. Эдуард Багрицкий : творческий путь поэта / И. Гринберг. - 

Ленинград : Художественная литература, 1940. - 164, [2] с. : портр.  

 КХ 

84(4Ита)-5 

Д19 

ДАНТЕ АЛИГЬЕРИ. Божественная комедия. Ад / Данте Алигьери ; перевод М. Лозинского ; 

вступ. статья А. К. Дживелегова ; коммент. И. М. Гревса ; репродукции рисунков 

Боттичелли. - Ленинград : Художественная литература, 1939. - 238, [1] с. : ил., портр. 

ЗКИ 
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83.3(2Рос-Рус)1-8 Лермонтов М.Ю. 

И209 

ИВАНОВА ТАТЬЯНА АЛЕКСАНДРОВНА. Москва в жизни и творчестве М. Ю. 

Лермонтова : 1827-1832 / Т. Иванова. - Москва : Московский рабочий, 1950. - 188, [3] с. : 

портр., ил.  

КХ 

83.3(4Вел) 

Л227 

ЛАНН ЕВГЕНИЙ ЛЬВОВИЧ. Диккенс / Евгений Ланн. - Москва : Государственное 

издательство художественной литературы, 1946. - 529, [3] с. 

 КХ 

83.3(2Рос=Рус)1 

Л436 

Лекции по истории русской литературы XIX века : Вып. 1 / Московский ордена Ленина 

Государственный Университет им. М. В. Ломоносова ; под ред. А. Н. Соколова, Е. С. 

Ухалова, Я. Э. Эльсберга. - Москва : Издательство Московского университета, 1951. - 262, 

[2] с.  

КХ 

83.3(2Рос=Рус)1-8 

Л642 

Литературное наследство : А. С. Грибоедов. Т. 47-48 / Академия Наук СССР ; Институт 

литературы (Пушкинский дом). - Москва : Издательство Академии Наук СССР, 1946. - 374, 

[2] с. : ил.  

КХ 

87.3(0) 

М793 

МОРЕЛЛИ. Кодекс природы или истинный дух ее законов / Морелли ; ред. и вступ. статья В. 

П. Волгина. - Москва : Художественная литература, 1938. - 230, [1] с.  

КХ 

83.3(4Вел)-8 Шекспир У. 

М801 

МОРОЗОВ МИХАИЛ МИХАЙЛОВИЧ. Комментарии к пьесам Шекспира / М. Морозов ; 

Всероссийское театральное общество. - Москва ; Ленинград : [б. и.], 1941. - 103, [1] с. : ил.  

КХ 

83.3(2Рос=Рус)1-8Радищев А. Н. 

М91 

МУРАТОВ МИХАИЛ ВАСИЛЬЕВИЧ. Жизнь Радищева : [для старшего возраста] / М. 

Муратов. - Москва ; Ленинград : Детгиз, 1949. - 246, [1] с. : ил.  

КХ 

83.3(4Фра)-8Гюго В. 

Н478 

НЕКОРА ЛЕОНИД СЕРГЕЕВИЧ. Социальный роман Виктора Гюго / Л. С. Некора. - Москва 

; Ленинград : ACADEMIA, 1932. - 480, [1] с. : портр.  
КХ 

83.3(2Рос=Рус)1-8 Герцен А. И. 

Н736 

НОВИЧ ИОАНН САВЕЛЬЕВИЧ. Духовная драма Герцена / И. Нович. - Москва : 

Гослитиздат, 1937. - 379, [4] с. : ил.  

 КХ 

83.3(2Рос=Рус)6-8 Горький М. 

П323 

ПИКСАНОВ НИКОЛАЙ КИРЬЯКОВИЧ. Горький - поэт / Н. Пиксанов. - Москва : 

Художественная литература, 1940. - 199 с. : портр.  

Задача книги собрать в наибольшей полноте поэтические тексты, дать их морфологическую 

и тематическую систематизацию, установить главные периоды или этапы в развитии поэзии 
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Горького, связать поэзию с развитием прозы и с общим ростом писателя, дать первое общее 

осмысление поэзии Горького.  

 КХ 

83.3(2Рос=Рус)1-8Пушкин А.С. 

П914 

Пушкинская Москва : путеводитель / составители: Н. Р. Левинсон, П. Н. Миллер, Н. П. 

Чулков ; под редакцией М. А. Цявловского. - Москва : Московский рабочий, 1937. - 229, [2] 

с. : ил.  

КХ 

85.143(2)1 

Р412 

РЕПИН ИЛЬЯ ЕФИМОВИЧ. Бурлаки на Волге : воспоминания / Илья Репин. - Москва ; 

Ленинград : Искусство, 1944. - 122, [2] с. : ил.  

ЗКИ 

82.3(2Рос=Рус)-6 

Р894 

Русский фольклор : крестьянская лирика / общ. ред. М. Азадовского ; вступ. статья Евг. 

Гиппиуса. - Ленинград : Советский писатель, 1935. - 313 с. : ил. - (Библиотека поэта. Малая 

серия ; №2).  

ЗКИ 

83я2 

С481 

Словарь поэтических терминов / сост. А. П. Квятковский ; под ред. С. М. Бонди. - Москва : 

Государственное издательство иностранных и национальных словарей, 1940. - 238, [1] с.  

КХ 

84(2Рос=Рус)1 

Т53 

ТОЛСТОЙ ЛЕВ НИКОЛАЕВИЧ. Сочинения графа Л. Н. Толстого . Ч. 11. Анна Каренина : 

Т. 3. - 4-е изд. - Москва : Издание наследников бр. Салаевых, 1880. - 380 с.  

КХ 

84(2Рос=Рус)1-5 

Т66 

ТРЕДИАКОВСКИЙ ВАСИЛИЙ КИРИЛЛОВИЧ. Стихотворения / В. Тредиаковский, М. 

Ломоносов, А. Сумароков ; редакция и примечания П. Беркова и Г. Гуковского ; вступ. 

статья П. Беркова. - Москва : Советский писатель, 1935. - 286, [1] с. : порт. - (Библиотека 

поэта : малая серия ; № 4).  

КХ 

83.3(2Рос=Рус)1-8Пушкин А.С. 

Т782 

Труды Первой и Второй Всесоюзных Пушкинских конференций : 25-27 апреля 1949 г. и 6-8 

июня 1950 г. / Академия Наук СССР. Институт русской литературы (Пушкинский дом) ; под 

редакцией Б. И. Бурсова. - Москва ; Ленинград : Издательство Академии Наук СССР, 1952. - 

249, [1] с.  
 КХ 

84(2Рос=Рус)1-6 

Ф773 

ФОНВИЗИН ДЕНИС ИВАНОВИЧ. Пьесы : Бригадир ; Недоросль ; к двухсотлетию со дня 

рождения Д. И. Фонвизина / Д. И. Фонвизин. - Ленинград ; Москва : Государственное 

Издательство Искусство, 1945. - 153, [2] с. : ил. 

КХ 

83.3(2Рос=Рус)1 

Ч-497 

ЧЕРНЫШЕВСКИЙ НИКОЛАЙ ГАВРИЛОВИЧ. Литературно-критические статьи / Н. Г. 

Чернышевский ; ред. и примеч. Н. Ф. Бельчикова. - Москва : Художественная литература, 

1939. - I-XVI, 286, [2] с. : порт.  

КХ 
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87.3(2)5 

Ч-497 

ЧЕРНЫШЕВСКИЙ НИКОЛАЙ ГАВРИЛОВИЧ. Статьи по эстетике / Н. Г. Чернышевский ; 

Академия Наук СССР Институт философии. - Москва : Государственное социально-

экономическое издательство, 1938. - III-VII, 314 с. : ил. - (Классики русской философии).  

КХ 

83.3(2Рос=Рус)1-8Пушкин А.С. 

Ш243 

ШАПОШНИКОВ БОРИС ВАЛЕНТИНОВИЧ. Последняя квартира Пушкина : путеводитель 

по музею / Б. В. Шапошников. - Москва ; Ленинград : Издательство АН СССР, 1940. - 88 с. : 

ил.  

В 1936 году, накануне 100-летия со дня смерти А.С. Пушкина, Б.В. Шапошников возглавил 

работу над созданием экспозиции мемориального музея «Последняя квартира Пушкина» на 

набережной реки Мойки в Ленинграде и стал автором первого путеводителя по этому музею, 

не утратившего своей ценности и поныне. 

 КХ 

81.2Нем-2 

Ш472 

ШЕНДЕЛЬС ЕВГЕНИЯ ИОСИФОВНА. Грамматика немецкого языка : учебник для 

пединститутов иностранных языков и филологических факультетов университетов / Е. И. 

Шендельс. - 2-е исправ. и доп. изд. - Москва : Издательство литературы на иностранных 

языках, 1954. - 365, [1] с.  

КХ 

84(4Вел)4 

Ш81 

ШОУ БЕРНАРД. Полное собрание сочинений . Т. 3. Трущобы ; Муж рока / Б. Шоу ; перевод 

с англ. Л. Экснера. - Москва : Издание В. М. Саблина, 1910. - 267 с. - На верхней крышке 

переплёта - Кандида. Ни за что бы Вы не сказали.  

 КХ 

83.3(2Рос=Рус)1-8Пушкин А.С. 

Э303 

ЭЙГЕС ИОСИФ РОМАНОВИЧ. Музыка в жизни и творчестве Пушкина / И. Эйгес. - Москва 

: Музгиз, 1937. - 287 с.  

Из этой книги можно узнать об интересе А.С. Пушкина к русским народным песням, а также 

любви к русским и итальянским романсам и опере. Прочесть о песнях, которые поэт ввёл в 

сюжет своих драм и повестей. Разобраться, в чем секрет музыкальности пушкинских 

лирических стихотворений. Узнать о взаимовлиянии друг на друга творчества А. Пушкина и 

М. Глинки.  

 КХ 

83.3(2Рос=Рус)1-8Гоголь Н. В. 

Ю132 

Юбилейный сборник рисунков известных художников к произведениям Н. В. Гоголя : 1809-

1909. - [Б. м.] : Издание С.-Петербургского Общества Грамотности, [1909]. - 71 с. : ил. - 
Рисунки Н. Н. Герардова, Б. М. Кустодиева, А. И. Романа, Д. М. Гаврильцева.  

КХ 
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Центральная рабочая читальня ВЦСПС 
 

 
Штемпель, прямоугольный, 15 х 70, шрифтовой, одноцветный, с надписью в линейной 

рамке: «ЦЕНТРАЛЬНАЯ│РАБОЧАЯ ЧИТАЛЬНЯ │ВЦСПС» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Серьезное внимание организации на предприятиях библиотек и читален уделяли 

профессиональные союзы. 

Состоявшийся в январе 1918 г. Первый съезд профсоюзов отметил, что необходимо 

развивать работу по распространению знания, культуры среди рабочих. Открытие клубов, 

библиотек, читален и других учреждений культуры для рабочих было признано съездом 

одной из важнейших задач профсоюзного движения. 

В начале 1918 г. Московский совет профсоюзов вынес решение об организации в Москве 

Центральной рабочей библиотеки-читальни, которой предстояло: 

- собрать с исчерпывающей полнотой литературу о профессиональном движении; 

- развернуть пропаганду литературы по марксизму-ленинизму; 

- содействовать открытию библиотек читален в рабочих районах; 

- организовать показательную библиотеку для рабочих профессиональных организаций. 

 Открытие библиотеки состоялось в Доме Союзов 1 июня 1918 г. 

 В дальнейшем при ВЦСПС, советах профсоюзов и центральных комитетах отраслевых 

профсоюзов организуются культотделы с библиотечными секциями, открывающими на 

предприятиях рабочие библиотеки. 

 

Издания, содержащие штамп: 
  

83.3(4Нор)-8Ибсен Г. 

А314 

АДМОНИ ВЛАДИМИР ГРИГОРЬЕВИЧ. Генрик Ибсен / В. Г. Адмони ; Всесоюзное 

общество по распространению политических и научных знаний. - Москва : Знание, 1956. - 

31, [1] с. - (Серия VI ; № 6 

 ЗКИ 

83.3(2Рос=Рус)1-8 

Б681 

БЛАГОЙ ДМИТРИЙ ДМИТРИЕВИЧ. Д. И. Фонвизин / Д. Благой. - Москва : 

Государственное издательство художественной литературы, 1945. - 111, [1] с. : портр. 

 КХ 

22.3г 

В121 

ВАВИЛОВ СЕРГЕЙ ИВАНОВИЧ. Исаак Ньютон / С. И. Вавилов ; Академия Наук Союза 

ССР. - 2-е изд., просмотр. и доп. - Москва ; Ленинград : Издательство Академии Наук СССР, 

1945. - 230 с. : ил., портр. - (Научно-популярная серия. Биографии).  

КХ 

83.3(2Рос-Рус)1-8Успенский Г. 

Г521 

ГЛАГОЛЕВ НИКОЛАЙ АЛЕКСАНДРОВИЧ. Глеб Иванович Успенский : из курса лекций 

по истории русской литературы XIX в. / Н. А. Глаголев ; Моск. ордена Ленина гос. ун-т им. 



70 

 

М. В. Ломоносова ; [ред. Н. К. Гудзий]. - Москва : Издательство Московского университета, 

1953. - 40, [3] с.  

КХ 

83.3(2Рос=Рус)1-8 Пушкин А. С. 

Г682 

ГОРДИН АРКАДИЙ МОИСЕЕВИЧ. Пушкин в Михайловском : литературные экскурсии / А. 

Гордин ; [фотоиллюстрации М. Н. Муравейского]. - Ленинград : Учпедгиз, 1939. - 218, [1] с. : 

ил.  

«Пушкин в Михайловском» - главный труд известного пушкиниста А.М. Гордина. 

Написанная на огромном материале, книга просто и выразительно, но при этом фактически 

достоверно рассказывает о значении Михайловского в судьбе поэта. Михайловское - вотчина 

Абрама Ганнибала, таинственного прадеда, сыграло в жизни поэта определяющую роль - 

здесь вырос в полный рост его талант, здесь он осознал себя национальным поэтом, здесь, 

размышляя о своем предназначении, он написал «Пророка», сюда он стремился в самые 

тяжкие минуты своей жизни. И здесь - в Святых Горах - завещал похоронить себя. Без 

преувеличения можно сказать, что второго такого культурно-психологического явления нет 

в известной нам мировой культуре. 

 КХ 

83.3(4Фра)-8 Бальзак О. 

 Г857 

ГРИФЦОВ БОРИС АЛЕКСАНДРОВИЧ. Как работал Бальзак / Б. А. Грифцов. - Москва : 

Советский писатель, 1937. - 155, [2] с. - (Как работали классики).  

КХ 

83.3(2Рос-Рус)1-8Толстой Л. Н. 

Г962 

ГУСЕВ НИКОЛАЙ НИКОЛАЕВИЧ. Летопись жизни и творчества Льва Николаевича 

Толстого : 1828 - 1890 / Н. Н. Гусев. - Москва : Гослитиздат, 1958. - 836, [1] с. : ил.  

КХ 

87.3(4Фра)-8 

Д362 

ДЕРЖАВИН КОНСТАНТИН НИКОЛАЕВИЧ. Вольтер / К. Н. Державин ; Академия Наук 

Союза ССР. - Москва : Академия наук СССР, 1946. - 481, [2] с. : ил. - (Научно-популярная 

серия).  

КХ 

63.3(2)2 

Д362 

ДЕРЖАВИН НИКОЛАЙ СЕВАСТЬЯНОВИЧ. Происхождение русского народа : 

великорусского, украинского, белорусского / Н. С. Державин. - Москва : Советская наука, 

1944. - 124, [3] с. : схем., карт. - Вклеена карта Восточная Европа в XII и в начале XIII века. 

КХ 

83.3(4Ит)-8Данте А. 

Д411 

ДЖИВЕЛЕГОВ АЛЕКСЕЙ КАРПОВИЧ. Данте Алигиери : жизнь и творчество / А. К. 
Дживелегов. - 2-е изд., перераб. - Москва : Гослитиздат, 1946. - 409, [3] с. : портр. - 

Библиогр.: с. 406-410. 

 ЗКИ 

82.33-6 

Д832 

Дунганские сказки / Академия Наук Казахской ССР ; Институт истории, археологии и 

этнографии ; сост. Х. Юсуров и В. Шахматов. - Алма-Ата : Издательство Академии Наук 

КазССР, 1946. - 146, [2] с.  

КХ 
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83.3(2Рос=Рус)1-8Радищев А.Н. 

Е507 

ЕЛЕОНСКИЙ СЕРГЕЙ ФЕДОРОВИЧ. Книга А. Н. Радищева «Путешествие из Петербурга в 

Москву» / С. Ф. Елеонский ; Всесоюзное общество по распространению политических и 

научных знаний. - Москва : Знание, 1952. - 31, [1] с. : портр. - (Серия I ; № 82).  

КХ 

83.3(4Фра)-8 Бальзак О. 

Е511 

ЕЛИЗАРОВА МАРИЯ ЕВГЕНЬЕВНА. Бальзак : очерк творчества / М. Елизарова. - Москва : 

Гослитиздат, 1951. - 94 с.  

КХ 

84(4Фра)-44 

З-819 

ЗОЛЯ ЭМИЛЬ. Собрание сочинений : Ругон-Маккары. Естественная и социальная история 

одного семейства во времена второй империи. Т. 4. Завоевание Плассана / Эмиль Зола ; под 

редакцией и со вступительными статьями Е. В. Аничкова и Ф. Д. Батюшкова. - С.-Петербург 

: Просвещение, 1910. - 471 с. - (Всемирная библиотека : cобрание сочинений знаменитых 

русских и иностранных писателей).  

КХ 

83.3(4Вел) 

И32 

Из истории английского реализма / Академия наук СССР ; Институт мировой литературы 

им. А. М. Горького ; под ред. И. И. Анисимова. - Москва : Издательство Академии наук 

СССР, 1941. - 244 с.  

КХ 

84(2Рос=Рус)6-4 

И484 

ИЛЬФ ИЛЬЯ АРНОЛЬДОВИЧ. Записные книжки / Илья Ильф ; вступ. ст. Евгения Петрова ; 

вступ. ст. А. Горнфельда. - Москва : Советский писатель, 1939. - 143, [1] с.  

ЗКИ 

84(2Рос=Рус)6-4 

И484 

ИЛЬФ ИЛЬЯ АРНОЛЬДОВИЧ. Одноэтажная Америка : зима 1935-1936 / И. Ильф ; Е. 

Петров ; фотографии И. Ильфа. - Москва : Молодая гвардия, 1947. - 405, [1] с. : фото. 

КХ 

83.3(2Рос=Тат)-8Джалиль М. 

И916 

ИСХАК АХМЕТ. Поэт-герой Муса Джалиль / Ахмет Исхак ; Всесоюзное общество по 

распространению политических и научных знаний. - Москва : Знание, 1956. - 23, [1] с. : 

портр. - (Серия VI ; 16).  

КХ, ОЛ 

84(2Рос=Рус)6-44 

К286 
КАССИЛЬ ЛЕВ АБРАМОВИЧ. Великое противостояние / Лев Кассиль. - Москва : Детская 

литература, 1941. - 202, [3] с. : ил.  

ЗКИ 

83.3(4Вел)-8Войнич Э. 

К29 

КАТАРСКИЙ ИГОРЬ МАКСИМИЛИАНОВИЧ. Этель Лилиан Войнич : к 60-летию со дня 

выхода романа «Овод» / И. М. Катарский ; Всесоюзное общество по распространению 

политических и научных знаний. - Москва : Знание, 1957. - 30, [1] с. - (Серия VI ; 9). 

КХ 

83.3(4Фра)-8Золя Э. 

К483 

КЛЕМАН МИХАИЛ КАРЛОВИЧ. Эмиль Зола : 1840-1940 / М. Клеман, Б. Реизов. - 

Ленинград : Художественная литература, 1940. - 173, [2] с. : ил.  
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КХ 

83.3(0)3 

К57 

КОГАН ПЕТР СЕМЕНОВИЧ. Очерки по истории древних литератур : греческая литература / 

П. С. Коган ; ред. и введение проф. Н. Ф. Дерагани. - 7-е изд. - Москва : Учпедгиз, 1937. - 

266, [4] с. : ил.  

КХ 

72.3-8Ломоносов М. 

К889 

КУДРЯВЦЕВ БОРИС БОРИСОВИЧ. Михаил Васильевич Ломоносов : его жизнь и 

деятельность / Б. Б. Кудрявцев. - 2-е изд. - Москва ; Ленинград : Государственное 

издательство технико-теоретической литературы, 1950. - 111, [1] с. : ил. - (Люди русской 

науки).  

ЗКИ 

84(2Рос=Рус)1-5 

Л492 

ЛЕРМОНТОВ МИХАИЛ ЮРЬЕВИЧ. Полное собрание сочинений . Т. 2. Поэмы и повести в 

стихах / М. Ю. Лермонтов ; редакция Б. М. Эйхенбаума. - Ленинград : Художественная 

литература, 1939. - 578, [1] с. : ил., портр.  

КХ 

84(7Сое)-5 

Л762 

ЛОНГФЕЛЛО ГЕНРИ УОДСУОРТ. Песнь о Гайавате / Генри Лонгфелло ; пер. с англ. И. А. 

Бунина. - Москва : Государственное издательство художественной литературы, 1955. - 220, 

[3] с. : ил.  

КХ 

84(7Сое) 

Л763 

ЛОНДОН ДЖЕК. Джерри-островитянин : роман / [Джэк Лондон] ; перевод с английского А. 

В. Кривцовой ; Майкель брат Джерри : повесть / перевод с английского Л. Бродской. - 

Москва : Земля и фабрика, 1929. - 368 с. - (Полное собрание сочинений Джека Лондона ; т. 9, 

кн. 16-18). - Приложение к журналу «Всемирный следопыт» 

 ЗКИ 

84(7Сое)-44 

Л763 

ЛОНДОН ДЖЕК. Маленькая хозяйка большого дома : роман / перевод с английского В. О. 

Станевич ; под редакцией З. А. Вершининой ; Черепахи Тэсмана : рассказы / перевод с 

английского под редакцией Евг. Ланна. - Москва ; Ленинград : Земля и фабрика, 1929. - 335, 

[1] с. - (Полное собрание сочинений Джэка Лондона ; т.22, кн. 43-44). - Приложение к 

журналу «Всемирный следопыт».  

ЗКИ, КХ 

84(2Рос=Рус)1-5 

М144 
МАЙКОВ АПОЛЛОН НИКОЛАЕВИЧ. Полное собрание сочинений : с критико-

биографическим очерком и портретом автора. Т. 2 / А. Н. Майков ; под редакцией П. В. 

Быкова. - 9-е изд., испр. и доп. - С.-Петербург : Издание Т-ва А. Ф. Маркса, 1914. - 224 с. - 

Приложение к журналу «Нива» на 1914 г.  

ЗКИ 

83.3(2Рос=Рус)1-8Лермонтов М. 

М24 

МАНУЙЛОВ ВИКТОР АНДРОНИКОВИЧ. М. Ю. Лермонтов : жизнь и творчество / В. А. 

Мануйлов ; Всесоюзное общество по распространению политических и научных знаний. - 

Москва : Знание, 1958. - 39, [1] с. - (Серия VI ; № 6).  

КХ 
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84(2Рос=Рус)6-5 

М301 

МАРШАК САМУИЛ ЯКОВЛЕВИЧ. Английские баллады и песни / С. Маршак ; рисунки 

художника В. Лебедева ; редактор А. Твардовский. - Москва : Советский писатель, 1942. - 

106, [6] с. : ил.  

ЗКИ 

84(2Рос=Рус)1 

М45 

МЕЙ ЛЕВ АЛЕКСАНДРОВИЧ. Полное собрание сочинений : с критико-биографическим 

очерком, биографическим указателем и портретом и автографом Л. А. Мея : в двух томах. Т. 

2. Драматические произведения и разсказы / Л. А. Мей ; редакция П. В. Быкова. - 4-е изд., 

вновь просмотр. и доп. - Санкт-Петербург : Т-во А. Ф. Маркс, 1911. - 559, [1] с. - 

Отсутствуют стр. 141-148.  

ЗКИ 

83.3(4Фра) 

М749 

МОКУЛЬСКИЙ СТЕФАН СТЕФАНОВИЧ. Пьер Бомарше : (к 225-летию со дня рождения) / 

С. С. Мокульский ; Всесоюзное общество по распространению политических и научных 

знаний. - Москва : Знание, 1957. - 31, [1] с.  

КХ 

63.3(4Фра) 

М757 

МОЛОК АЛЕКСАНДР ИВАНОВИЧ. Июньские дни 1848 года в Париже / А. И. Молок. - 

Москва : Государственное учебно-педагогическое издательство министерства просвещения 

РСФСР, 1948. - 146, [2] с. : ил. - (Школьная историческая библиотека). - Библиогр.: с. 146-

147.  

 КХ 

84(2Рос-Рус)-5 

М821 

Москва в русской поэзии. - Москва : Московский рабочий, 1948. - 272, [2] с.  

КХ 

83.3(2Рос=Рус)1-8Толстой Л. Н. 

М968 

МЫШКОВСКАЯ ЛИЯ МОИСЕЕВНА. Л. Толстой Работа и стиль / Л. Мышковская. - Москва 

: Советский писатель, 1939. - 298, [2] с. : ил.  

КХ 

63.3(4Фра) 

Н274 

НАПОЛЕОН БОНАПАРТ. Избранные произведения . Т. 1 / Наполеон. - Москва : Воениздат, 

1941. - 351 с. : ил. + 9 отд. л. карт.  

КХ 

83.3(4Гем)-8Шиллер Ф. 

Н577 
НЕУСТРОЕВ ВЛАДИМИР ПЕТРОВИЧ. Великий немецкий поэт Фридрих Шиллер / В. П. 

Неустроев ; Всесоюзное общество по распространению политических и научных знаний. - 

Москва : Знание, 1955. - 31, [1] с. - (Серия VI ; № 8).  

КХ 

83.3(2Рос-Рус)6-8 Кассиль Л. 

Н632 

НИКОЛАЕВ ВЛАДИМИР НИКОЛАЕВИЧ. Лев Кассиль : критико-биографический очерк / 

Николаев В.Н. ; Дом детской книги. - Москва : Детская литература, 1955. - 103, [1] с. : портр., 

ил.  

КХ 
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63.3(2-2СПб) 

О-952 

Очерки истории Ленинграда : Период феодализма (1703-1861 гг.). Т. 1 / Академия Наук 

СССР ; Институт истории. - Москва : Изд-во АН СССР, 1955. - 895, [1] с. : ил., карт. 

КХ 

84(2Рос=Рус)1-5 

П673 

Поэты-декабристы : стихотворения / вступ. статья и примеч. Б. Мейлаха. - Ленинград : 

Советский Писатель, 1949. - 369, [1] с. - (Библиотека поэта : малая серия).  

КХ 

84(2Рос=Рус)1-6 

П913 

ПУШКИН АЛЕКСАНДР СЕРГЕЕВИЧ. "Русалка" А. С. Пушкина : полный текст с 10 

большими художественными силуэтами К. Изенберга / фототипия художественной 

мастерской К. Фишера в Москве. - Москва : «Русская» типо-литография, 1897. - 20 с. : ил. - 

Премия журнала "Будильник" на 1897 г. - На обл.: Поэма А. С. Пушкина Русалка в силуэтах.  

 ЗКИ 

83.3(4Вел)-8Бернс Р. 

Р582 

Роберт Бернс : (к 200-летию со дня рождения) / Всесоюзное общество по распространению 

политических и научных знаний. - Москва : Знание, 1959. - 31, [1] с. - (Серия шестая 

«Литература и искусство»).  

КХ 

83.3(2Рос=Рус)1 

Р893 

Русские писатели о литературе : (XVIII - XX вв.). Т. 1. - Ленинград : Советский Писатель, 

1939. - 497 с.  

КХ 

83.3(2Рос=Рус)1 

Р893 

Русские писатели о литературе : (XVIII - XX вв.). Т. 2. - Ленинград : Советский Писатель, 

1939. - 516 с.  

КХ 

84(5Гру)-5 

Р897 

РУСТАВЕЛИ ШОТА. Витязь в тигровой шкуре : поэма / Шота Руставели ; пер. с груз. К. Д. 

Бальмонт. - 2-е изд. - Москва ; Ленинград : ACADEMIA, 1937. - 313, [4] с. : ил.  

 КХ 

83.3(2Рос=Рус)1-8Писарев Д. И. 

С603 

СОЛОВЬЕВ ЕВГЕНИЙ АНДРЕЕВИЧ. Д. И. Писарев / Е. Соловьев. - Москва ; Берлин ; 

Петербург : Издательство З. И. Гржебина, 1922. - 273, [1] с.  

КХ 
84(0)3-6 

С682 

СОФОКЛ. Трагедии . Т. 1. Эдип-царь ; Эдип в Колоне ; Антигона / Софокл ; перевод В. О. 

Нилендера и С. В. Шервинского ; комментарии В. О. Нилендер. - Москва : ACADEMIA, 

1936. - 231, [2] с. - (Античная литература).  

ЗКИ 

84(4Вел)-44 

Т305 

ТЕККЕРЕЙ УИЛЬЯМ. Собрание сочинений В. Теккерея . Т. 9-10. Ярмарка тщеславия : 

роман без героя / перевод Вл. Ив. Штейна. - С-Петербург : Типография бр. Пантелеевых, 

1895. - 315 с., 319 с.  

КХ 
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83 

Т415 

ТИМОФЕЕВ ЛЕОНИД ИВАНОВИЧ. Теория стиха / Л. Тимофеев. - Москва : 

Художественная литература, 1939. - 229, [3] с.  

 КХ 

83.3(2Рос=Рус)1-8 

Ч-893 

ЧУЛКОВ ГЕОРГИЙ ИВАНОВИЧ. Как работал Достоевский / Георгий Чулков. - Москва : 

Советский писатель, 1939. - 335, [4] с. - (Творческий опыт классиков).  

ЗКИ 

 

 

Научная Библиотека ВЦСПС 

 
Штемпель, треугольный, 24 х 32, шрифтовой, одноцветный, в двойной линейной рамке 

надпись: «Научная│Библиотека»,  центре внутреннего треугольника надпись: «2 │ВЦСПС» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

2 января 1922 года была создана Центральная библиотека ВЦСПС, которая с 1932 года стала 

называться научной. В то время главным направлением в ее деятельности было оказание 

помощи аппарату ВЦСПС и подведомственным организациям в практической работе, 

повышении деловой квалификации членов профсоюзов, разработке документов при 

подготовке совещаний, пленумов и съездов. 

В 2007 году библиотека передана в ведение Федерации независимых профсоюзов России. В 

ее фондах много уникальных изданий, всего в библиотечных хранилищах – около 300 тысяч 

книг, брошюр, газет и журналов разных лет. 

 

Издания, содержащие штамп: 
  

84(2Рос=Рус)6-4 

И579 

ИНБЕР ВЕРА МИХАЙЛОВНА. Почти три года : Ленинградский дневник / Вера Инбер. - 

Москва : Советский писатель, 1947. - 294, [1] с.  

КХ 
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Библиотека Центрального Дома Художественной самодеятельности ВЦСПС 
 

 
Штемпель, прямоугольный,  35 х 70, шрифтовой, одноцветный, с надписью в линейной 

рамке: «БИБЛИОТЕКА│ЦЕНТРАЛЬНОГО ДОМА│ХУДОЖЕСТВЕННОЙ 

САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ│В. Ц. С. П. С.│Шифр______№» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Библиотека находилась по адресу: Леонтьевский переулок дом № 18. Дом был построен в 

XVIII в. и принадлежал купчихе Ирине Заборовой. В нем в 1824-1825 гг. жил композитор 

А.А. Алябьев.  

24 февраля 1825 г. во время карточной игры произошла ссора, один из игроков - Времев, 

обвинил напарников в шулерстве, за что получил пощёчину от не игравшего композитора. 

Впоследствии у Времева случился инфаркт, и он умер. Алябьева обвинили в убийстве, 

лишили знаков отличия и дворянства. В тюрьме он пишет знаменитого «Соловья». 

В 1881 г. дом приобрёл граф А.С. Уваров, а с 1909, по инициативе графини П.С. Уваровой, в 

особняке работала комиссия московского Императорского археологического общества 

«Старая Москва».  

В 1919 г. здесь размещался Московский комитет РКП(б). 25 сентября 1919 года состоялось 

расширенное заседание комитета. На нем присутствовала вся верхушка - Бухарин, 

Покровский, Преображенский и др. Ожидали Ленина, но он не приехал. В девятом часу 

вечера, когда начало смеркаться, к дому подошли люди. Разбив оконное стекло, один из них 

бросил бомбу в переполненный зал. Это было покушение на Ленина, но неудачное. Убито 

было 12 человек, ранено 55. В память о погибших в 1922 г. на доме была установлена чёрная 

гранитная доска с урной (архитектор В.М. Маят).  

Позднее в доме находились редакции газет «Коммунар» и «Молодой ленинец», тут работал 

клуб политэмигрантов, открытый по инициативе венгерского коммуниста Бела Куна. Затем 

находился Центральный Дом художественной самодеятельности ВЦСПС. 

 

Издания, содержащие штамп: 
 

84(4Фра)-44 

З-819 

ЗОЛЯ ЭМИЛЬ. Собрание сочинений : Ругон-Маккары. Естественная и социальная история 

одного семейства во времена второй империи. Т. 4. Завоевание Плассана / Эмиль Зола ; под 

редакцией и со вступительными статьями Е. В. Аничкова и Ф. Д. Батюшкова. - С.-Петербург 

: Просвещение, 1910. - 471 с. - (Всемирная библиотека : cобрание сочинений знаменитых 

русских и иностранных писателей).  

КХ 
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83.3(0)3 

К57 

КОГАН ПЕТР СЕМЕНОВИЧ. Очерки по истории древних литератур : греческая литература / 

П. С. Коган ; ред. и введение проф. Н. Ф. Дерагани. - 7-е изд. - Москва : Учпедгиз, 1937. - 

266, [4] с. : ил.  

КХ 

83я2 

Л642 

Литературная энциклопедия . Т. 2. Были - Гриб / Коммунистическая академия, Секция 

литературы, искусства и языка ; ред. коллегия: И. М. Беспалов, П. И. Лебедев-Полянский, А. 

В. Луначарский и др. ; ответ. редактор В. М. Фриче. - Москва : Издательство 

Коммунистической Академии, 1930. - 768 стлб. : ил., портр.  

ЗКИ 

83я2 

Л642 

Литературная энциклопедия . Т. 4. Евангелие - Ишки / Коммунистическая академия, 

Институт литературы, искусства и языка ; ред. коллегия: И. М. Беспалов, П. И. Лебедев-

Полянский, И. Л. Маца и др. ; ответ. редактор А. В. Луначарский. - Москва : Издательство 

Коммунистической Академии, 1930. - 716 стлб. : ил., портр.  

ЗКИ 

84(2Рос=Рус)1 

М45 

МЕЙ ЛЕВ АЛЕКСАНДРОВИЧ. Полное собрание сочинений : с критико-биографическим 

очерком, биографическим указателем и портретом и автографом Л. А. Мея : в двух томах. Т. 

2. Драматические произведения и рассказы / Л. А. Мей ; редакция П. В. Быкова. - 4-е изд., 

вновь просмотр. и доп. - Санкт-Петербург : Т-во А. Ф. Маркс, 1911. - 559, [1] с. - 

Отсутствуют стр. 141-148.  

 ЗКИ 

83.3(2Рос=Рус)1-8Толстой Л. Н. 

М968 

МЫШКОВСКАЯ ЛИЯ МОИСЕЕВНА. Л. Толстой Работа и стиль / Л. Мышковская. - Москва 

: Советский писатель, 1939. - 298, [2] с. : ил.  

КХ 

84(2Рос=Рус)1-6 

П913 

ПУШКИН АЛЕКСАНДР СЕРГЕЕВИЧ. «Русалка» А. С. Пушкина : полный текст с 10 

большими художественными силуэтами К. Изенберга / фототипия художественной 

мастерской К. Фишера в Москве. - Москва : «Русская» типо-литография, 1897. - 20 с. : ил. - 

Премия журнала «Будильник» на 1897 г. - На обл.: Поэма А. С. Пушкина Русалка в силуэтах. 

ЗКИ 

83.3(2Рос=Рус)1 

Р893 

Русские писатели о литературе : (XVIII - XX вв.). Т. 1. - Ленинград : Советский Писатель, 
1939. - 497 с.  

КХ 

84(0)3-6 

С682 

СОФОКЛ. Трагедии . Т. 1. Эдип-царь ; Эдип в Колоне ; Антигона / Софокл ; перевод В. О. 

Нилендера и С. В. Шервинского ; комментарии В. О. Нилендер. - Москва : ACADEMIA, 

1936. - 231, [2] с. - (Античная литература).  

ЗКИ 

83 

Т415 

ТИМОФЕЕВ ЛЕОНИД ИВАНОВИЧ. Теория стиха / Л. Тимофеев. - Москва : 

Художественная литература, 1939. - 229, [3] с.  

КХ 
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83.3(2Рос=Рус)1-8 

Ч-893 

ЧУЛКОВ ГЕОРГИЙ ИВАНОВИЧ. Как работал Достоевский / Георгий Чулков. - Москва : 

Советский писатель, 1939. - 335, [4] с. - (Творческий опыт классиков).  

ЗКИ 

 

 

Читальня Дома Союзов ВЦСПС 
 

 
Штемпель, прямоугольный, 17 х 57, шрифтовой, одноцветный, с надписью в линейной 

рамке: «ВЦСПС│Читальня Дома Союзов» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Дом Союзов ВЦСПС располагался в здании Благородного дворянского собрания на 

Пушкинской улице (сейчас Большая Дмитровка,1).  

Здание было построено в 1780 году. 

Изначально это была усадьба князя Василия Долгорукова-Крымского. Она была куплена 

Благородным собранием в 1784 году и перестроена архитектором Матвеем Федоровичем 

Казаковым.  Здесь проходили дворянские собрания, приёмы высоких гостей, балы и 

маскарады.  

После революции 1 ноября 1917 года помещение бывшего Благородного собрания было 

реквизировано, в нём разместился Центральный совет московских профессиональных 

союзов, а здание было переименовано в Дом Союзов.  

 

Издания, содержащие штамп: 
  

83.3(4Вн)-8Петефи Ш. 

Г423 

ГЕРШКОВИЧ АЛЕКСАНДР АБРАМОВИЧ. Шандор Петефи / А. Гершкович ; Всесоюзное 

общество по распространению политических и научных знаний. - Москва : Знание, 1961. - 

30, [2] с. : ил. - (Серия VI «Литература и искусство» ; вып. №14).  

 КХ 
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г. Пермь 

Библиотека Лысьвенского Профтехкомбината 

 
Штемпель, ромбовидный, 34 х 55, шрифтовой, одноцветный, в двойной линейной рамке по 

кругу плохо читаемая надпись: «Лысьвенск│Профтехкомбинат│учебная │библиотека» и в 

центре в ромбе надпись: «№» 

 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Лысьвенский механико-металлургический техникум (Лысьвенский профтехкомбинат) был 

создан по решению горсовета г. Лысьвы и администрации Лысьвенского металлургического 

завода, который после окончания Гражданской войны остро нуждался в кадрах специалистов 

среднего звена. 

В сентябре 1929 г. техникум начал работу, первыми студентами стали 96 рабочих 

Лысьвенского металлургического завода в возрасте от 18 до 42 лет; они были отобраны из 

числа лучших работников. Завод не мог освободить от работы зачисленных в техникум, 

поэтому занятия велись в два потока: три дня в неделю учились одни, следующие три дня - 

другие, заменяя друг друга на работе.  

В первом выпуске 1932 г. было только две специальности: «Обработка металлов резанием» и 

«Металлургия». После окончания техникума многие из выпускников заняли ответственные 

руководящие посты в цехах завода. 

В настоящее время Лысьвенский политехнический колледж продолжает свою работу.  

 

Издания, содержащие штамп: 

 
24я72 

Л33 

ЛЕБЕДЕВ ПЕТР ПЕТРОВИЧ. Химия / П. П. Лебедев. - 11-е изд. - Москва ; Ленинград : 

Государственное издательство, 1930. - 366 с. : ил. - 149 рисунков художника Гурова. –  

ЗКИ 
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г. Таганрог 

Библиотека таганрогской семилетней школы №24 
 

 
Штемпель, прямоугольный, 24ёё х 65, шрифтовой, одноцветный, с надписью в выойной 

линейной рамке: «Таганрогская│Семилетняя│Школа № 24│БИБЛИОТЕКА», в центре 

прямоугольника надпись: «Инвентарный №___» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Школа № 24 основана в 1936 году как семилетняя среднеобразовательная школа. На 

протяжении всей истории существования школы шефство над ней осуществлял 

Таганрогский металлургический завод. 

Первый выпуск школы состоялся в 1939 году. 

В годы оккупации Таганрога, с 1941 по 1943 год, немцы превратили здание школы в 

конюшни. 

В 1943 году, после освобождения города, школа сразу начинает работать, но не в своём 

здании, а в бараках металлургического завода, которые были расположены напротив. 

Ученики вернулись в стены своей школы 12 сентября 1954 года.  

В 1980 году, после полёта в космос выпускника школы Юрия Малышева в школе был создан 

музей космонавтики. 

 

Издания, содержащие штамп: 
  

39.33г 

Д647 

ДОЛМАТОВСКИЙ ЮРИЙ АРОНОВИЧ. Повесть об автомобиле / Ю. Долматовский. - 

Москва : Молодая гвардия, 1950. - 196, [1] с. : ил.  

КХ 
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Разное 

Ташлинская сельская библиотека 
 

 
Штемпель, прямоугольный, 15 х 37, шрифтовой, одноцветный, с надписью в линейной 

рамке: «ТАШЛИНСКАЯ│сельская│БИБЛИОТЕКА» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Данный штамп содержит недостаточно информации для определения владельца книжного 

знака. 

 

Издания, содержащие штамп: 
 

84(7Сое)-5 

Л762 

ЛОНГФЕЛЛО ГЕНРИ УОДСУОРТ. Песнь о Гайавате / Генри Лонгфелло ; пер. с англ. И. А. 

Бунина ; рисунки американского художника Ремингтона. - Москва : Детская литература, 

1956. - 191, [1] с. : ил. - (Школьная библиотека).  

КХ 

 

 

Библиотека союза потребительской кооперации 
 

 
Штемпель, овальный, 30 х 52, шрифтовой, одноцветный, в зубчатой рамке надпись: 

«БИБЛИОТЕКА│СОЮЗА│Потребкооперации» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Данный штамп содержит недостаточно информации для определения владельца книжного 

знака. 
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Издания, содержащие штамп: 
  

84(2Рос=Рус)6-4 

Г71 

Горький в Самаре : рассказы, фельетоны, воспоминания / составила бригада Куйбышевского 

отделения Союза советских писателей под общей редакцией М. О. Чечановского. - Москва : 

Советский писатель, 1938. - 252, [2] с.  

ЗКИ 

84(2Рос=Рус)1 

П913 

ПУШКИН АЛЕКСАНДР СЕРГЕЕВИЧ. Полное собрание сочинений . Т. 7. Драматические 

произведения / А. С. Пушкин. - Москва : Издательство АН СССР, [1937]. - 727 с. : ил. –  

КХ 

 

 

Библиотека клуба общепита 
 

 
Штемпель, прямоугольный,  31 х 45, шрифтовой, одноцветный, с надписью в линейной 

рамке: «Инвентарный│№_ _ _│БИБЛИОТЕКА│КЛУБА│ОБЩЕПИТА» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:   
 

Данный штамп содержит недостаточно информации для определения владельца книжного 

знака. 

 

Издания, содержащие штамп: 
 

84(4Фра)-44 

З-819 

ЗОЛЯ ЭМИЛЬ. Труд : роман в 4-х частях : перевод с французского / Эмиль Золя. - Москва : 

Т-во И. Д. Сытина, 1906. - 455 с. 

ЗКИ 

84(4Вел)-6 

Ш416 

ШЕКСПИР УИЛЬЯМ. Избранные сочинения : в 4 томах. Т. 2 / Вильям Шекспир ; ред., 

вступ. статья и объяснения А. А. Смирнова. - Москва ; Ленинград : Детиздат ЦК ВЛКСМ, 

1939. - 402, [1] с. : ил.  

КХ 
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Библиотека Союза Рабочих Общественного Питания 
 

 
Штемпель, прямоугольный, 30 х 55, шрифтовой, одноцветный, с надписью в линейной 

рамке: «БИБЛИОТЕКА│Союза Рабочих Общественного│Питания│ИНВ. №___│ 

«__»___193  г.»  

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Данный штамп содержит недостаточно информации для определения владельца книжного 

знака. 

 

Издания, содержащие штамп: 
  

83.3(2Рос=Рус)1-8Пушкин А.С. 

П914 

Пушкинские места / вступ. ст.: Якубович Д. П. ; гравюры на дереве: Хижинский Л. С. - 

Ленинград : Художественная литература, 1936. - 158 с. : ил.  

КХ 

83.3(2Рос=Рус)1-8Пушкин А.С. 

Ц328 

ЦЕЙТЛИН АЛЕКСАНДР ГРИГОРЬЕВИЧ. Пушкин : сборник критических статей / составил 

А. Г. Цейтлин. - Москва : Учпедгиз, 1937. - 342, [2] с. : портр. - (Библиотека учителя средней 

школы. Литературно-критическая серия). 

Книга представляет собой одну из первых попыток собрать наиболее примечательные 

оценки пушкинского творчества. Материал сборника располагается, за единичными 

исключениями, в исторической последовательности по времени появления тех или иных 

статей в печати. 

КХ 
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Библиотека клуба БТВЛ 

 
Штемпель, прямоугольный, 14 х 54, шрифтовой, одноцветный, с надписью в линейной 

рамке: «Библиотека Клуба БТВЛ│Инв. №___.» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Данный штамп содержит недостаточно информации для определения владельца книжного 

знака. 

 

Издания, содержащие штамп: 
  

84(4Фра)-44 

В35 

ВЕРН ЖЮЛЬ. Полное собрание сочинений Жюля Верна : с портретом автора и 

биографическим очерком. Т. 6 / худож. Невиль, Байар, Ру, Риу, Фер, Бенет, Мейер и мн. др. - 

Москва : Издание Т-ва И. Д. Сытина, 1917. - 446, [1] с. : ил. - (Первая серия). - Оригинальный 

переплет утрачен.  

КХ 

  

 

Библиотека клуба Ворошилова 
 

 
Штемпель, овальный, 36 х 50, шрифтовой, в линейной рамке надпись: 

«БИБЛИОТЕКА│КЛУБА│ВОРОШИЛОВА» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Данный штамп содержит недостаточно информации для определения владельца книжного 

знака. 
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Издания, содержащие штамп: 
  

85.113(2)1-8Росси К. 

В265 

ВЕЙНЕРТ НИКОЛАЙ ВЛАДИМИРОВИЧ. Росси / Н. Вейнерт. - Москва ; Ленинград : 

Искусство, 1939. - 154, [2] с. : ил., портр.  

КХ 

 

 

Детское отделение библиотеки К.Д.К. 
 

 
Штемпель, овальный,  30 х 44, шрифтовой, одноцветный, с надписью в двойной линейной 

рамке: «ДЕТСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ│№ ____ │ библиотеки К. Д. К.» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Данный штамп содержит недостаточно информации для определения владельца книжного 

знака. 

 

 

Издания, содержащие штамп: 
  

83.3(2Рос=Рус)1-8Лермонтов М. Ю. 

Б432 

БЕЛИНСКИЙ ВИССАРИОН ГРИГОРЬЕВИЧ. М. Ю. Лермонтов : статьи и рецензии / В. Г. 

Белинский ; редакция, вступительная статья и примечания Н. И. Мордовченко. - Ленинград : 

Художественная литература, 1940. - 264, [2] с. : ил., портр.  

КХ 
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Библиотека Областного комитета союза Госторговли 
 

 

 
Штемпель, овальный, 29 х 50, шрифтовой, одноцветный, с надписью по кругу в зубчатой 

рамке : « БИБЛИОТЕКА │СОЮЗА ГОСТОРГОВЛИ » и в центре в овальной линейной 

рамке: «Обкома» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Данный штамп содержит недостаточно информации для определения владельца книжного 

знака. 

 

Издания, содержащие штамп: 
  

84(7Бра)-44 

А61 

АМАДУ ЖОРЖИ. Земля золотых плодов : роман / Жоржи Амаду ; сокращенный перевод с 

испанского М. Рожицыной-Гандэ. - Москва : Иностранная литература, 1948. - 432, [1] с. –  

КХ 

84(2Рос=Рус)1 

Ж864 

ЖУКОВСКИЙ ВАСИЛИЙ АНДРЕЕВИЧ. Сочинения / В. А. Жуковский. - Москва : 

Гослитиздат, 1954. - 564 с. : портр.  

КХ 

84(4Фра)-44 

З-819 

ЗОЛЯ ЭМИЛЬ. Труд : роман в 4-х частях : перевод с французского / Эмиль Золя. - Москва : 

Т-во И. Д. Сытина, 1906. - 455 с.  

ЗКИ 

83.3(4Вел)-8 Шекспир У. 

М801 

МОРОЗОВ МИХАИЛ МИХАЙЛОВИЧ. Шекспир : 1564 - 1616 / М. Морозов. - 2-е изд. - 

Москва : Молодая гвардия, 1956. - 213, [1] с. : ил. - (Жизнь замечательных людей).  

КХ 

83.3(2Рос=Рус)1-8Пушкин А.С. 

П913 

Пушкин и театр : драматические произведения, статьи, заметки, дневники, письма / 

составители сборника и авторы комментариев Е. Иванова, Н. Литвиненко, А. Клинчин ; общ. 

ред. Б. П. Городецкого. - Москва : Искусство, 1953. - 514, [1] с. : ил., портр.  

КХ 
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Библиотека Обкома союза работников полиграфпроизводства и печати 
 

 
Штемпель, прямоугольный,  24 х 45, шрифтовой, одноцветный, с надписью в линейной 

рамке: «Обком союза работников│полиграфпроизводства│и печати│Инв. №___ 

│БИБЛИОТЕКА» 

 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Данный штамп содержит недостаточно информации для определения владельца книжного 

знака. 

 

Издания, содержащие штамп: 
 

  

83.3(2Рос=Рус)6 

Г901 

ГРУЗДЕВ ИЛЬЯ АЛЕКСАНДРОВИЧ. Молодые годы Максима Горького : по его рассказам : 

[для средней школы] / Илья Груздев ; иллюстрации Г. Фитингофа. - Ленинград : Детгиз, 

1954. - 175 с. : портр. - (Школьная библиотека).  

КХ 

26.8г 

К913 

КУНИН КОНСТАНТИН ИЛЬИЧ. Магеллан / К. Кунин. - Москва : Молодая гвардия, 1940. - 

302, [1] с. : ил., карт. - (Жизнь замечательных людей. Серия биографий ; 3-4 (159-160)). –  

КХ 

 

  

84(2Рос=Рус)6-6 

Т529 

ТОЛСТОЙ АЛЕКСЕЙ НИКОЛАЕВИЧ. Иван Грозный : драматическая повесть в двух частях 

/ Алексей Толстой. - Москва : Советский писатель, 1950. - 174, [2] с.. 

 КХ 
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Библиотека Санатория имени Семашко 
 

 
Штемпель, овальный, 35 х 45, шрифтовой, одноцветный, с надписью в линейной рамке: 

«Санаторий им. Семашко│ № │ ЦЕНА  │БИБЛИОТЕКА» 

 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Данный штамп содержит недостаточно информации для определения владельца книжного 

знака. 

 

Издания, содержащие штамп: 
 

84(2Рос=Рус)6 

Б701 

БЛОК АЛЕКСАНДР АЛЕКСАНДРОВИЧ. Собрание сочинений : в 12 томах. Т. 10. 

Литературная критика 1903-1921 гг. / Александр Блок. - Ленинград : Издательство писателей 

в Ленинграде, 1935. - 358, [1] с. : ил. - Тит. л. отсутствует.  

ЗКИ 

 

 

Центральная Библиотека 
 

 
Штемпель, овальный, 31 х 51, шрифтовой, одноцветный, с надписью в линейной рамке: 

«ЦЕНТРАЛЬНАЯ│БИБЛИОТЕКА│Инв. №│нечитаемая надпись» 
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Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

 

Данный штамп содержит недостаточно информации для определения владельца книжного 

знака. 

 

Издания, содержащие штамп: 
  

28.4г 

М742 

МОГИЛЕВСКИЙ БОРИС ЛЬВОВИЧ. И. И. Мечников : повесть о трудах и днях великого 

русского биолога / Б. Могилевский. - Москва ; Ленинград : Детская литература, 1950. - 286, 

[2] с. : ил., портр. - (Школьная библиотека).  

КХ 

  

 

Почтовый ящик 
 

Система нумерации оборонных объектов  СССР – это система кодового наименования 

оборонных заводов, введённая в стране в 1927 году в связи с повышением требований к 

секретности оборонного производства. В качестве условного адреса предприятия было 

введено понятие «Почтовый ящик» с указанием города. 

 

Брошюрный фонд библиотеки почтового ящика № 2 
  

 
 
Штемпель, прямоугольный,  24 х 45, шрифтовой, одноцветный, с надписью в линейной 

рамке: «БИБЛИОТЕКА│Почтовый ящик№ 2│Инв. №___│Брошюрный фонд» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

22 января 1931 г. в Омске начал работу Обозный завод им. Коминтерна. «Первый по Сибири 

и второй по СССР», как писала пресса того времени.  С началом Великой Отечественной 

войны завод им. Коминтерна стал частью завода № 373 17-го Главного управления 

Министерства авиационной промышленности. С этого момента его стали обозначать как 

«Почтовый ящик № 2». Также в состав этого завода вошёл филиал Горьковского автозавода. 

Постановлением Совета Министров СССР от 15 августа 1949 г. завод вновь стал 

самостоятельным, сохранив в названии номер. Новая специализация звучала так: Завод по 

выпуску радиоэлектронной аппаратуры для самолётов и наземных радиоэлектронных 

комплексов. Транспортная, а тем более сельскохозяйственная тема осталась в прошлом. В 
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1967 г. предприятие вновь переименовали – в Омский электротехнический завод им. Карла 

Маркса. 

 

Издания, содержащие штамп: 
  

63.3(2)614 

С761 

СТАЛИН ИОСИФ ВИССАРИОНОВИЧ. Отчетный доклад на ХVIII съезде партии о работе 

ЦК ВКП(б) / И. Сталин. - Москва : Госполитиздат, 1939. - 62, [2] с.  

КХ 

 

 

Библиотека предприятия почтового ящика № 51 
 

 
 

Штемпель, овальный, 25 х 48, шрифтовой, одноцветный, с надписью  по кругу в двойной 

линейной рамке: «ЗАВКОМ│Предприятия п/п 51» и в центре  в овальной линейной рамке: 

«БИБЛИОТЕКА» 

 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Информация не найдена.  

 

Издания, содержащие штамп: 
 

91.9:83 

Г71 

М. Горький : краткий библиографический справочник / Всесоюзная книжная палата ; сост. Н. 

И. Гитович. - Москва : Издательство Всесоюзной книжной палаты, 1941. - 89, [3] с.  

КХ 
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Библиотека клуба «Победа» организации почтового ящика № 52 

  
Штемпель, овальный, 30 х 44, шрифтовой, одноцветный, с надписью  по кругу в двойной 

линейной рамке: «Библиотека клуба│организации п я 52» и в центре: «"ПОБЕДА"│ Инв №» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Информация не найдена. 

 

Издания, содержащие штамп: 
 

84(4Исп)-4 

Л773 

ЛОПЕ ДЕ ВЕГА. Новеллы / Лопе де Вега ; перевод с испанского, вступительная статья и 

комментарии А. А. Смирнова ; перевод стихов Ю. Б. Корнеева. - Москва ; Ленинград : 

Государственное издательство художественной литературы, 1960. - 302, [2] с. : ил. 

 КХ 

  

 

Библиотека завкома завода почтового ящика № 78 
 

 
Штемпель, прямоугольный, 15 х 28, шрифтовой, одноцветный, с надписью в линейной 

рамке: «БИБЛИОТЕКА│завкома│завода п я 78» 

 

Сведения об учреждении – владельце книжного знака:  
 

Информация не найдена. 
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Издания, содержащие штамп: 
  

83.3(4П)-8Мицкевич А. 

Г704 

ГОРСКИЙ ИВАН КОНСТАНТИНОВИЧ. Адам Мицкевич / И. К. Горский ; [отв. ред. Б. Ф. 

Стахеев]. - Москва : Издательство Академии наук СССР, 1955. - 274, [2] с. : ил.  

КХ 

  

 
 

 

 

 


